

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 358-500
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. október 26.

6 óra -- perc

Megszépitve, felújítva várják a fővárosi gyógyfürdők az őszi-téli hónapok nagy forgalmát

i Hbj/Szl/PE KM P

1955. október 26.

Európaszerte híres gyógyfürdőinkben tizezrek találhatnak felüdülést, gyógyulást. Különösen növekszik a forgalom az őszi és a téli hónapokban. A fürdőket az utóbbi hetekben - jelentős beruházásokkal, - felújították, javították, hogy a vendégek lehetőleg minden kényelmet megtaláljanak.

A Lukács fürdő

iszaptavát - háromszázezer forintos költséggel - rendbehozták, kitisztították, új üvegtetőt, csempét kapott a fürdőrészt, a vízhozamot pedig új furásokkal növelték meg. Átfestették, csinosították az iszaptermet, az öltözőket. Teljesen átépítik a Lukács uszoda tetőteraszát, s az ugynevezett török fürdő külső részét is renoválják.

Az Imre fürdő

teljes belső tatarozása már megtörtént, kijavították, kifestették a kabinokat, új szőnyegek kerültek a folyosókra.

A Gellért fürdőben

ugynevezett "súly-fürdőt" létesítenek, amelyen eddig csak Hévízen volt. A reumatikus betegekben szenvedők örömmel fogadják ezt a beruházást. A kis medencét és a hozzátartozó berendezéseket előreláthatólag november derekán adják át. Próbaképpen a Gellért férfi termál-fürdőjében légszárító berendezést helyeznek üzembe, ami meleg levegő segítségével meggyorsítja a fürdés utáni száradást, s ugyancsak novemberben kísérletképpen infravörös sugárzó készüléket is felszerelnek. A kádosztályt eddig öt új káddal bővítették, nemsokára még további kettőt is állítanak be.

A Széchenyi fürdőben

új elektromos iszapkeverő-géppel gyorsítják az iszapszolgáltatást, s mind a férfi, mind pedig a női, ugynevezett népfürdő csempéit kicserélik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. október 26.

6 óra 05 perc

/Megszépitve. . . folyt./ i Hbj/Szl/PE KM P

A Szabadság fürdőnél

azt tervezik, hogy néhány hét alatt a női öltözőt téli öltözővé alakítják át, s ideiglenes folyosóval összekötik a xnemrégiben elkészített téli medencével. Ezzel a mostani 400 helyett 1500-2000 személy számára teremtenek kényelmes fürdőzési lehetőséget.

Az őszi-téli hónapokra készülöben mindegyik fürdőnél nagyarányú karbantartási munkák folytak, megszápitatták a bejárati csarnokokat is. /MTI/

Piros krizantémokkal ültetik be a szovjet hősi emlékművek környékét

i T/Dé/PE R Mi

1955. október 26.

A budapesti Parkfenntartó Vállalat megkezdte az őszi munkák t. A parkokat ősszel is rendben, tisztán tartják. A lehullott faleveleket naponta eltakarítják és a telepeken virágföldet készítenek belőlük. Nagy gonddal ápolják az évelő virágokat. Eddig 27.000 dáliaát, és muskátlit szedtek fel a virágágyakból, összesen ötvanezer anyatövet szállítanak be a központi telepekre, ahol melegágyakban készítik elő a tavaszra. Több helyen, így a Marx téren, a Szabadság téren és a Margitszigeten a felszedett virágok helyett nefelejcsét, árvácskát, százszorszépet és egyéb kétnyári virágot ültetnek, amelyek jól bírják a hideget és tavasszal, olvadás után korán kinyílnak. A hideg beálltáig többfajta virágot, így a rózsatöveket, még fedetlenül hagyják. Azokat a tereket, ahol szovjet hősi emlékművek vannak. November 7. tisztelátére piros krizantémokkal díszítik. /MTI/

Vidéken Debrecenben lesz az első önkiszolgáló bolt

i KL/Fd/PE KM Mi

1955. október 26.

Budapest után vidéken is megkezdik az önkiszolgáló rendszerű boltok építését. Az első Debrecenben, a Kossuth Lajos utcában rendezik be. Ez ugyanolyan lesz, mint az első élmiszer- önkiszolgáló üzlet a fővárosban. A debreceni boltot a tervek szerint még ebben az évben megnyitják. Ezután pedig folyamatosan a nagyobb vidéki városokban nyitnak önkiszolgáló boltot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. október 26.

6 óra 10 perc

Harminchatezer mezőgazdasági szakelőadást tartanak a télen

i Kö/Szl/PE R Mi

1955. október 26.

A nagy termések, magasabb hozamok eléréséhez elengedhetetlenül szükséges, hogy dolgozó parasztságunk, az állami gazdaságok dolgozói, a termelőszövetkezeti tagok és az egyéni termelők állandóan bővítsék szakismereteiket. Ezért az őszi munkák befejezése után újból teljes erővel megindul falun a téli ismeretterjesztő munka. Ennek egyik főformája a mezőgazdasági szakelőadás, a másik pedig a mezőgazdasági szakkörökben folyó munka.

Tavaly már növekedett az ismeretterjesztő előadások száma és a dolgozó parasztság érdeklődése is nagyobb volt irántuk, mint a megelőző években, de az előadások tartalom, színvonal, témaválasztás szempontjából több helyen kívánnivalót hagytak maguk után. Ebben az évben igyekeznek jobban megszervezni a téli ismeretterjesztő előadásokat.

Ezen a télen majd minden községben szerveznek ismeretterjesztő előadásokat, elsősorban minden olyan faluban, ahol nem indul ezüstkalászos tanfolyam. Az előadásokat a megyei mezőgazdasági osztályok a népművelési osztályokkal közösen szervezik s igénybeveszik a társadalmi és a tömegszervezetek segítségét is. Gondosan ügyelnek majd arra, hogy az előadásokat minden szempontból megfelelő mezőgazdasági szakemberek tartsák s olyan kérdésekről beszéljenek, amelyek a község, vagy a termelőszövetkezet sajátos termelési problémáihoz, helyi adottságaihoz kapcsolódnak. A témaválasztás előtt kikérik a dolgozó parasztság véleményét is. Ugy tervezik, hogy ezen a télen a községekben és a termelőszövetkezetekben mintegy 36.000 mezőgazdasági szakelőadást tartanak majd.

A mezőgazdasági szakkörök munkájának megjavítása érdekében gondoskodnak arról, hogy a vezetők minden esetben mezőgazdasági szakemberek legyenek. Erre annál inkább szükség van, mert a szakkörök elsősorban kísérletezésekkel foglalkoznak majd. Fő feladatuk, hogy az új kutatási és kísérleti eredményeket, a fejlett módszereket népszerűsítsék s a gyakorlatba átültessék. E cél megvalósítása érdekében a körök tagjai az idén télen rendszeresebben látogatják a kutatóintézeteket és a kísérleti gazdaságokat.

A szakkörök eredményes munkájának előmozdítására a Földművelésügyi Minisztérium a kísérleti gazdaságokból ebben az évben is biztosít csere formájában nemesített vetőmagot. A szakköröknek erre vonatkozó igényeiket január 10-ig kell bejelenteniük a minisztériumnak. /MTI/

Gyepesítik a Keleti Főcsatorna töltését

i SJ/Fd/Gy R M I 1955. október 26.

A csatornaépítésekénél igen fontos, hogy a töltéseket gyepesítsék, mert ezzel nemcsak a szálaskarmánytermés növelhető, hanem a töltés is jobban ellenáll a víz nyomásának. A Keleti Főcsatorna építésénél a gyepesítés különleges feladat elé állította az építőket, mivel a föld sok szódás szikét tartalmaz. Az Országos Vizügyi Főigazgatóság a Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet fűmagszakértőinek segítségével összeállította a legmegfelelőbb fűmagkeveréket. A töltésre néhány centiméteres humuszréteget terítettek, hogy a sziki mészpázsitból, magyarrozsból, tarajos buzafütből, vöröscsenkeszből, szarvaskerepből és egyéb fűmagból álló keverék biztosabban kikeljen. A munkát tavasszal kezdték, most ősszel pedig - ha az időjárás megengedi - 785.000 négyzetméternyi területet fűvesítenek. A csatorna két oldalán összesen ötven kilométernyi hosszúságban 75 mázsa fűmagot szórnak ki. Most a Tiszavasvári és a Debrácen közötti szakasz egy részét fűvesítik. A tervek szerint az elkövetkező években a főcsatornán kívül a mellécsatornák és a tárolómedencék töltéseit is fűvesítik./MTI/

Közös magyar-jugoszláv folyószabályozási munkák a Dráván

i SJ/Szné/Gy M M I 1955. október 26.

A magyar és a jugoszláv vizügyi szervek az idén közösen kidolgozott tervek alapján jelentős folyószabályozási munkákat kezdtek a Dráván. Együttes erővel emelik ki a háboru alatt felrobbantott hidak romcsait és egybehangolják a gátépítési, gáterősítési munkákat is. Ebben az évben az Országos Vizügyi Főigazgatóság Zalátánál 300.000, Bélavárnál 240.000, Vizvárnál 100.000 forintot fordít a Dráva-szabályozásra. A Dráva folyónál a vizügyi munkák az együttes terv alapján a jövő esztendőben is jelentős beruházásokkal folytatódnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B .. 5. kiadás

1955. október 26.

6 óra 20 perc

Új beruházásokkal gazdagodnak a fővárosi üzemek

Ö SZB/Bné/PE KM P

1955. október 26.

A budapesti üzemekben számos szociális építkezés folyik. Így az Ipari Szerelvények Gyárában férfi és női öltöző, a Villamosgép- és Kábelgyárban új kulturház, a Fém szerelvénygyárban női és férfi zuhanyozó, az Evőeszköz- és Acélárugyárban pedig modern üzemi konyha épül. Az Újpesti Bőrgyárban nemrég avatták fel a gyár jól felszerelt üzemi konyháját és ebédlőjét. Valamennyi beruházás a közös célt segíti: jobb és kedvezőbb szociális ellátást, munkakörülményt biztosítani az ipar dolgozóinak.

i TP

Épül a csepeli gyáróriás legfiatalabb gyermeke: a precíziós öntödegyár


Az ötéves terv során a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek hatalmas átalakuláson ment keresztül. Az öt év alatt több mint 669 millió forintot fordítottak a csepeli gyáróriás további korszerűsítésére, az új beruházásokra. A gyár különböző pontjain a negyedik negyedévben is serényen építő munkáskezek dolgoznak. A szerszámgyár és a vasszerkezeti részleg közötti területen épül a gyáróriás legfiatalabb gyermeke: a precíziós öntödegyár. Az RM építési üzemek ~~is~~ dolgozói néhány hét alatt felhúzták a falakat és mind jobban kibontakoznak az egymillió forint beruházással épülő gyár-részleg körvonalai.

Az új gyáregység a jövő év elején megkezdheti már a működését és jelentős segítséget nyújt majd az RM többi üzemének második ötéves tervünk feladatainak végrehajtásánál.

i SZB

Háromszáz személyes mosdó-öltöző épült a Lőrinci Téglagyárban

Régi kívánságuk teljesült a héten a Lőrinci Téglagyár dolgozóinak: elkészült a gyár háromszáz személyes, jól felszerelt öltöző-mosdó épülete. A csinos épület földszintjére orvosi rendelőt terveztek. Ez is régi kívánság volt, s most szintén teljesült. A tágas, kényelmes öltözőterem melletti hófehér csempés helyiségekben egymás mellett sorakoznak a mosdók, a zuhanyozók. A fehér termeket neonfény és kellemes meleg árasztja el. Ezek a helyiségek 150 férfi-dolgozónak adnak lehetőséget a munka utáni tisztálkodásra, az épület emeleti részén pedig a női szakasz van, hasonló helyiségekkel, ugyancsak százötven személy részére.

/folyt. köv./ 

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. október 26.

6 óra 25 perc

/Uj beruházásokkal. . . folyt./ ö SZB/Bné/PE KM ?

Keddén délelőtt tartották meg a fűtés, a víz és a világítási főpróbát. Minden kifogástalanul működött. Az országos hírű "Ifju gárda" téglaprés brigád vezetője, Baráti Vince elismerően monotta:

- Ezt a szép épületet még jobb munkával tudjuk csak pártunknak, kormányunknak megköszönni.

A XVIII. kerületi Tatarozó Vállalat dolgozói kifogástalanul oldották meg a szociális épület munkáit. A 880.000 forintos költséggel épült öltöző-mosdót ezen a héten veszik birtokukba a téglagyár dolgozói.

i KF

Tornatermet kapnak a Landler Jenő Járóműjavító Vállalat dolgozói

A Landler Jenő Járóműjavító Vállalat dolgozói az utóbbi időben mind többször emlegetik: az üzem hosszú évek óta nem fejlődött annyit, mint a legutóbbi másfél esztendőben. Ez idő alatt nem volt egyetlen olyan műhely, üzemrész sem, ahol nem szereltek fel új gépet, ahol nem építettek öltözőt, mosdót, nem létesítettek korszerű berendezést.

A munkakörülmények javításán és a gépesítéseken kívül gondoskodtak az üzem szociális fejlődéséről is. A mozdonyosztály, a melegmunkáló osztály, a vasöntöde dolgozói például korszerű öltözőt, mosdót, fürdőt kaptak. Nem feledkeztek meg az üzem sportolóinak régi kívánságáról sem: az idén több mint félmillió forintos költséggel elkészül a tornaterem. Így lehetővé válik, hogy télen is zavartalanul sportolhassanak a dolgozók. A tornaterem falai már állnak és az üzem dolgozói rövidesen tető alá hozzák az épületet. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. október 26.

6 óra 30 perc

Épülő országunk

1955. október 26.

6 vid SzB/PE Vg Mi

Több mint tízmillió forintos költséggel korszerű konzervgyár épül a Hatvani Cukorgyárban

A Hatvani Cukorgyár területén a 23. számú állami Értőipari Vállalat dolgozói - több mint tízmillió forintos költséggel - korszerű konzervgyárat építenek. A három emeletes épületet, a pincetömbtől kezdve, előregyártva építik. A 4.5 tonnás elemeket két toronydaru emeli a helyükre. Az építők az alapok talajvízszint-süllyesztésénél ésszerűsítéssel 170.000 forint megtakarítást értek el, most pedig megfogadták, hogy 3,3 millió forint értékű munka elvégzésével december 15-re befejezik idei tervüket.

Az új konzervgyár a jövő év végére készül el.

i Gő

Új üzemszakkal gyarapodik a Füzői Festékgyár

A Füzői Festékgyár első öt éves tervünk alkotása. Azért épült, hogy a korábban külföldről vásárolt legfontosabb textilfestékeket és több gyógyszer alapanyagát hazánkban készíthessük el. A gyár négy éves működése alatt beváltotta a hozzáfűzött reményeket, termelése jelentősen növekedett. A kénfekete festékből például ma már háromszor annyit gyártanak, mint eredetileg tervezték. A gyár a második öt éves tervben még tovább növeli termelését. Ennek érdekében már a jövő évben két új részleggel bővül. Az alapanyaggyártó üzemben kísérleti részleget építenek, amelyben az ugynevezett/nitrálási eljárás módszerét kutattják. Az új technológia gazdaságosabbá teszi és meggyorsítja az egyik legfontosabb munkafolyamatot, a benzolfelének nitrogénnel való egyesítését. A festéküzem új részlegében a bőrpoló és a bőrfestő, valamint a műanyag-színező festékek legfontosabb alapanyagai készülnek.

/folytonos

Korszerű festőcsarnok építését kezdték el a mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban

A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban a 6300 négyzetméter területű festőcsarnok építését kezdték meg. A gőzfűtési csarnokban külön helyiségeket terveztek a zsirtalanításra, a rozsdatlanításra, a festésre, a szárításra.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. október 26.

6 óra 35 perc

/Épülő országunk. . . folyt./ 8 vid SZB/PE Vg

A kijáratnál légszilip függetleníti az előirt belső hőmérsékletet a külső hőmérséklettől. Megfelelően gondoskodnak a munkások egészségvédelméről. Tökéletes szellőző berendezéssel látják el az új csarnokot és természetesen öltöző, mosdó helyiségeket is építenek. Ez az építkezés nyolcmillió forintba kerül és csak bevezetését jelenti a gyár tervezett nagyszabású rekonstrukciójának, amire a második ötéves tervben kerül sor. /MTI/

Rövidesen megkezdődik a tanítás az albertfalvi lakótelep új nyolc-tantermes iskolájában

i Zs/Szn/PE -cz P

1955. október 26.

A XI. kerületben az albertfalvi lakótelepen több mint hárommillió forint költséggel nyolc tantermes általános iskolát építenek. Az új iskolában a tantermeken kívül uttoró- és bemutató szobát, könyvtárat, tornatermet, rajztermet, napközi otthont, konyhát, étkezőt és több szertárat rendeznek be.

A lakótelep fiataljai eddig távolra, az Albertfalva utca 7. számú házban lévő általános iskolába jártak. Ennek következtében itt nagy volt a zsúfoltság, s a tanítást csak három váltásban lehetett lebonyolítani.

A korszerűen berendezett új iskola - amelyben a tervek szerint már december elején megkezdődik az oktató-nevelőmunka - megszünteti a zsúfoltságot, s minden feltételt biztosít a lakótelep fiataljainak zavartalan tanuláshoz. /MTI/

Tizennégyezren nézték meg eddig a II. Országos Fényképkiállítást

i Fm/Dé/PE -cz P

1955. október 26.

Az Ernst Múzeumban rendezett II. Országos Fényképkiállítást eddig tizennégyezren nézték meg. A kiállítás október 30-án vasárnap este zárul. Utána a Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsok rendezésében a múzeum helyiségeiben megkezdik a mongol képzőművészeti kiállítás előkészítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9.
B. kiadás 1955. október 26.

6 órr 40 perc

A főváros életéből

ö VT-HI-Fm-HA-Tom/PE -cz P

1955. október 26.

Munkásakadémia a XIII. kerületben

A XIII. kerületi tanács népművelési osztálya és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat munkásakadémia miatt nyit a XIII. kerületi MSZT szervezet Váci uti klubhelyiségében. A munkásakadémia hallgatója iskolai végzettségre tekintet nélkül bárki lehet, vizsga nincs, egy-egy tagozat meghallgatása után a hallgatók a választott tárgy előadásainak látogatását tanúsító igazolást kapnak. Ebben az évben két tagozat indul: irodalmi és pedagógiai. Az előadások november 3-án kezdődnek, beiratkozni lehet a XIII. kerületi tanács népművelési osztályán, /Béke tér 1. III. emelet./

Ritka gombafajokkal gazdagodott
a Természettudományi Múzeum Növénytára

Az idei csapadékos időjárás következtében a Természettudományi Múzeum Növénytára igen gazdag gombanyagot gyűjtött, s a Növénytár gyűjteményébe számos ritka gombafaj került.

Uttörők a fémgyűjtés sikeréért

A VIII. kerületben a budapesti DISZ-bizottság a MÉH Vállalattal és a tanácsi szervekkel egyetértésben új módszert vezetett be az iskolások fémgyűjtő munkájában. A vas- és fémhulladékok összegyűjtésével a lakók háztömbönként egy-egy uttörőt biznak meg, akik a DISZ, a MÉH és a kerületi tanács igazolvánnyal lát el. A kijelölt pájtások nemcsak a vasgyűjtő kampányok idején, hanem rendszeresen gondoskodnak majd a hulladékanyagok felkutatásáról. Amennyiben ez a rendszer beválik, a többi kerületben is megvalósítják.

Ifjúsági filmhét a DIVSZ tizéves
fennállása tiszteletére

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából a DISZ budapesti bizottsága és Budapest Főváros Tanácsának Mozgóképzési Vállalata november 10-től 17-ig ifjúsági filmhétet rendez a budapesti fiatalok számára. Több mozi tűzi műsorára ez alkalommal például a "Viharban nőttek fel" és a "Nyári vakáció" című szovjet ifjúsági filmeket. A Bástya, a Világ és az Elmunkás-moziban a "Különös ismertetőjel" című új magyar filmet ifjúsági előadáson is adják az ünnepi héten. A lennyel filmek közül több moziban vetítik majd a "Reménység órái"

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. október 26.

6 óra 45 perc

/A feváros életéből. . . 1. folyt./ Ö VT-HI-Fm-HA-Tom/PE -cz P

Cinű filmet, az Áttila moziban pedig november 10-től a "Tavaszi" című jugoszláv ifjúsági filmet játsszák.

A magyar művészettörténeti irodalom számos újdonsága jelenik meg az év végéig

A Képzőművészeti Alap Kiadó Vállalata a magyar művészettörténeti irodalom számos érdekes újdonságot adja közre az év hátralévő részében. Ardi Nóra "Száz kép a magyar történelemből" című munkája a XIX. és a XX. század magyar festészetének és grafikájának kiemelkedő alkotásait ismerteti. Népvilágot lát - Biró Béla összeállításában - a magyar művészettörténeti irodalom bibliográfiája. Csemegi József tudományos igényű művében a budavári főtemplon műtörténetét tárgyalja. Decemberben adják ki a Magyar Művészettörténet első kötetét. Fülep Lajos munkáját. Gyöngyösi-Bajnai "A magyar építészet 1945-1955" című művében építészetünknek a felszabadulás óta megtett útját mutatja be, gazdag illusztrációs anyaggal. Közreadják Sztaszovnak, a múlt század híres orosz kritikusának festészeti tárgy tanulmányait. Megjelenik három olcsó képzőművészeti kiadvány is: F. Tóth Rózsa, a Margitsziget történetéről, építészeti emlékeiről, Gerő László, a belvárosi plébániatemplomról, Szilágyi János pedig Aquincum építészetéről írt rövid ismertetőt.

Élénk kulturális élet a Keltex leányotthonában - Katalin-bálra készülnek a fiatalok

Háromszáztíz fiatal leány barátságos otthona a Keltex munkásszállása. A szálláson ifjúsági tanács működik, amely negyedévenként tervet készít a lányok szabadidejének kellemes és hasznos eltöltésére. A negyedik negyedév terve különösen változatos, sokat ígér. A napokban váltották valóra az októberi közös filmlátogatás tervét. Az otthon lakói közül kétszázan nézték meg a "Különös ismertetőjel" című magyar filmet, amelyet másfél óra hosszán át tartó ankéton vitattak meg. A lányok kívánsága szerint má hetenkint más és más témájú ismeretterjesztő előadást tartanak az otthonban.

November 7. ünnepi hetében a Nagy Októberi Szocialista Forradalomról lesz előadás. Zenei ismereteiket bővítik a "Néhány szó a zenéről" című hangplemez előadással. Egészségügyi kérdésekre is sor kerül ebben a negyedévben. Társadalmi problémákat tárgyal "A barátság és hűség" című előadás.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. október 26.

6 óra 50 perc

/A főváros életéből. . . 2. folyt./ 8 VT-HI-Fn-Hi-Ton/PE -cz P

A helyes táplálkozásról, szépségápolásról, Bartók Béla életéről, a napprendszer kialakulásáról és még sok más hasonlóan érdekes témáról lesz szó az otthon ismeretterjesztő előadásain. Közös látogatást rendeznek a Várba, valamelyik muzeumba, az állatkerti pálmaházba. Megtekintenek egy szindarabot is, amelyet később az egyik főszereplő jelenlétében megvittanak. Hamarosan megalakítják a fotószakkört. Ezzel bővül az otthon szakköröknek száma. Jól működő táncsoportjuk, színjátszó együttesük és szavalóik vannak. Szerepel a tervben tapasztalatszere is az újpesti leányotthonnal. Másik alkalommal megbeszélik a szobabizalmiak munkáját. Nem maradnak el az országos jelentőségű kulturális eseményektől sem. Így a Keltex leányotthonában megünneplik a Szovjet Ukrajna Hetét, Szovjet művészeket is meghívunk erre az alkalomra és előadást tartanak majd a szovjet asszonyok életéről, munkájáról.

A társalgók mindennapi foglalkozásain: a könyvtáron, a rádión és a társasjátékokon kívül más szórakozásra is jut idő. Legközelebb Katalin-bált rendeznek. Az otthon csoportjai adják a műsort, amelyet táncmulatsággal fejeznek be. A negyedéves terv utolsó programja pedig a nagy szilveszteri bál lesz.

A szakszervezet és a DISZ közös programot dolgozott ki az Acéllöntő és Csögyárban az ifjúság nevelésére

Az Acéllöntő és Csögyárban az üzemi fiatalság helyes politikai és kulturális nevelése, valamint a DISZ szervezet megerősítése érdekében a szakszervezet kulturális bizottsága és a DISZ bizottság közös programot dolgozott ki a negyedik negyedévre. A munkatervet DISZ taggyűlésen ismertetik az ifjúsággal. A program elsősorban az ismeretterjesztő előadásokkal foglalkozik. Olyan zenei esteket, műszaki és tudományos előadásokat, közös kirándulásokat rendeznek, amelyek felkeltik az ifjúság érdeklődését és mind politikailag, mind kulturális szempontból nevelőhatásuk.

A negyedéves munkatervben szerepel az Üzen-ünnepség, a szakszervezeti újraválasztás és November 7. műsorainak megrendezése, az üzemi színjátszócsoporthoz vendégszereplése. Közös színház- és mozilátogatásokat is előír a terv. November 15-ig zongoraoktatást szerveznek az üzemben és megindítják a társastánc-tanfolyamot is. Az üzemi bizottság az MSZT és DISZ szavalóversenyt hirdet november 2.-ra.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. október 26.

6 óra 55 perc

/A főváros életéből. . . 3. folyt./ ö VT-HI-Fn-HL-Tol/PZ -cz P

A résztvevők két szabadon választott verssel szerepelhetnek a versenyen, az egyik témája a szocialista forradalomról, vagy mai életünkről szól, a második vers pedig Vörösmarty-költemény - tekintettel a nagy költő halálának századik évfordulójára. A verseny első három helyezettjét díjazták. Az első díjat az üzemi bizottság, a másodikat a DISZ, a harmadikat az MSZT ajánlotta fel.

November 30-án klubnap keretében megnyitják az üzemi képzőművész körének első kiállítását.

A művészeti munka színvonalának emelésére műsor-csere-akciót létesítenek az MTH 21-es tanintézetrel, valamint a Láng Gépgyárral és a Magyar Acélárugyárral. A könyvtári olvasószolgálat szélesítésére könyvtári megbízottat választanak a DISZ bizottságba.

A közös program megvalósításában segít a vállalat vezetősége is. A fiatalok kérésére a gyár kis kulturtervét korszerűsítették és modern esőbutóval rendezik be. November 26-án pedig felavatják az új színpadot, amelyet jelentős beruházással alakítottak át és korszerű világítási és egyéb színpadi felszerelésekkel is ellátnak. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13 kiadás 1955. október 26. 7 óra -- perc

A degeneratos betegségek kutatásának és gyógyításának új eredményeiről ad számot a III. Onkológiai Kongresszus. - Wald Béla nyilatkozata

1 HA/Szl/Fd -oz P

1955. október 26.

Október 27-én kezdődik Budapesten a III. Magyar Onkológiai Kongresszus. Ebből az alkalomból Wald Béla kandidátus, az Országos Onkológiai Intézet tudományos vezetője, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete onkológus szakcsoportjának elnöke a következőkben nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Hazánkban a felszabadulás előtt nem volt szervezett küzdelem a degeneratos betegségek ellen. Az ilyen irányú kutatásra, a betegség elleni küzdelem irányelveire az 1945 előtti magyar orvosi irodalomban csak elszórva találunk utalásokat.

- Szocialista egészségügyünk megteremtésével nyílt lehetőség arra, hogy a rosszindulatú degeneratos betegségek elleni küzdelem szervezett formát kapjon. A Szovjetunió példája nyomán megszületett az a fontos feladatkör elvégzésére hivatott onkológiai hálózat. Az egészségügyi intézményeknek ez a rendszere sokrétű tevékenységet végez. A degeneratos gyógyításával foglalkozó szakintézetek - az országos intézet és a területi onkológiai osztályok - magas tudományos színvonalat biztosítják, hogy a betegségek felismerésénél és gyógykezelésénél korszerű módszereket alkalmazzanak. A gyógyintézetekkel szorosan együttműködik a gondozói rendszer, amelyre Budapesten tíz, vidéken husz gondozóintézet és számos szakrendelés tartozik. E hálózat feladata elsősorban az, hogy a degeneratos betegeket korai, még gyógyítható állapotban juttassa el a kezeléssel foglalkozó intézetbe. A legutóbbi évek kutatásai a degeneratos betegségek megelőzésének lehetőségeit is felvetették, elsősorban azért, hogy több degeneratívnál - mint például méh-, emlő- és bőrdaganatoknál - ismeretessé váljanak azok a megelőző állapotok, amelyek talaján a degeneratos betegségek kifejlődnek.

- A degeneratos betegségek korai felismerésére a legjobb módszer a szűrővizsgálatok alkalmazása, amelyek ilyenformán az onkológiai hálózat központi feladatát jelentik. Az elmúlt években végzett munka méreteire jellemző, hogy 1954-ben 800 szűrővizsgálásunk 576.000 vizsgálatot végzett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1955. október 26.

7 óra 05 perc

/A daganatos betegségek kutatásának...folyt./ Hs/Szl/Fd -cz P

E munkának is köszönhető, hogy évről-évre növekszik azoknak a kezelteknek száma, akiknél a daganatos betegség kifejlődését meg lehetett előzni, illetve betegségüket oly korai állapotban fedezték fel, hogy meggyógyulhattak.

- E nagy hálózat megalapítása természetesen a tudományos problémák sorát vetette fel, komoly lendületet adott a daganatos betegségek elméleti és gyakorlati kutatásának. E kutatómunka eredményeiről a magyar szakemberek a felsejövődelés óta már két kongresszuson számoltak be és most, október 27-28- és 29-én kerül sor a III. Magyar Onkológiai Kongresszusra. A kongresszus, amelyen majd 66 előadás hangzik el, képet ad azokról az eredményekről, amelyeket hazánkban a két éve lezajlott II. kongresszus óta elértünk. Az előadások és a tanácskozások két főkérdés köré csoportosulnak. Az első: a méhnyakot megelőző állapotainak és a méhnyak korai stádiumainak kutatása, időben való felismerése terén elért eredmények. Ezek az eredmények alkalmasak lesznek arra, hogy az onkológiai hálózat munkáját, amelynek egyik fő kérdése éppen a méhnyak megelőzése és korai felismerése, magasabb tudományos szintre emelje, gyakorlati eredményeit megjavítsa.

- A kongresszus másik fő témája a daganatos betegségek gyógyászati kezelése. A rák gyógyításában ma még a sebészeti és a sugárterápiás kezelésnek van vezető szerepe. E módszereknek azonban ma vannak a hatásuk határai, ezért világszerte nagy erőfeszítés folyik új kezelési módszerek, - elsősorban gyógyászati eljárások - kutatására. E nagy munkában a magyar kutatók is bekapcsolódtak, s a kongresszuson beszámolnak eredményeikről.

- A két fő témán kívül az onkológiai kongresszus számos egyéb daganatkutatási problémát is felvet. Több előadás foglalkozik majd a daganatok kóroktanával, a daganatos szövet anyagcseréjének problémáival és olyan röntgenvizsgálati és sugárterápiás módszerek ismertetésével, amelyek területén a magyar kutatók új eredményeket értek el.

-Bizonyosak vagyunk abban, hogy a III. Magyar Onkológiai Kongresszus további lendületet ad a daganatos betegségekkel foglalkozó elméleti és gyakorlati szakembereknek egyaránt - fejezte be nyilatkozatát Wald Béla. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 15 kiadás 1955. október 26.

7 óra 10 perc

A hét filmjei

1 Sr/Sn3/Fd -cz P

1955. október 26.

Ezen a héten a filmszínházakban szovjet, lengyel és olasz filmeket mutatnak be. A nyári vakáció című színes magyar nyelvű szovjet ifjúsági film egy kiev-i kisfiú Dnyepri-parti nyaralását meséli el. A Reménység órái című lengyel film a második világháború utolsó napjaiban, egy felszabadult német helysérben játszódik. A római lányok című magyarra szinkronizált olasz filmben egyszerű emberek történetét vitték vízszorra. /MTI/

- - -

Ujtípusú megtisztítógép a mezőgazdaság szolgálatában

1 Bgy/HM/Fd KM M1

1955. október 26.

Az Ujtípusú Kivitelező Vállalat dolgozói Veres Ferenc gépszerkesztő ötlete alapján ujtípusú megtisztítógép mintapéldányát készítették el. Az új mezőgazdasági gépi berendezéssel elektromos uton óránként tíz méter különböző méretű port lehet megtisztítani, portalanítani.

A gép a mezőgazdaság területén különösen a rizs, de az egyéb magvak tisztításánál, sőt a malomiparban is nagyon könnyíti majd a dolgozók munkáját. /MTI/

- - -

Tapasztalatsere értekezletet rendeznek a népművelési állandó bizottságok

1 VT/HM/Fd -cz M1

1955. október 26.

Budapest Főváros Tanácsának népművelési állandó bizottsága tapasztalatszerésre hívja össze a kerületi tanácsok népművelési állandó bizottságainak elnökeit. A megbeszélésen részt vesznek a kerületi vörrelhajtó bizottságok képviselői és a népművelési osztályok vezetői is. Az értekezleten - amelyet pénteken, október 28-án tartanak a VIII. kerületi tanács székházában /Baross utca 63./ - Szélestey Gyuláné, a VIII. kerületi népművelési állandó bizottságának elnöke és Kalotai Gábor, a fővárosi tanács népművelési állandó bizottságának titkára tart beszámolót. /MTI/

- - -

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás 1955. október 26. 7 óra 15 perc

Ankét a VIII. kerület építészeti és műszaki kérdéseiről

I Zs/Szné/Fd -cz P

1955. október 26.

A Hazafias Népfront VIII. kerületi bizottsága és a kerületi tanács építési állandó bizottsága október 28-án, pénteken délután 6 órai kezdettel ankétot rendez a Józsefváros építészeti és műszaki kérdéseiről, a jövő év fejlesztési terveiről. Előadó: Germedics Vilmos. országgyűlési képviselő, a kerületi népfront-bizottság helyettes elnöke. /MTI/

Béke-naggyűlés a XVI. kerületben

I Zs/Szné/Fd -cz P

1955. október 26.

A Hazafias Népfront XVI. kerületi bizottsága és a kerületi békebizottság október 27-én, csütörtökön délután 1/2 6 órai kezdettel a férfi külügyminiszteri találkozó megnyitása alkalmából a kerületi Szabadság kulturotthonban béke-naggyűlést rendez.

A naggyűlés után a résztvevők előtt lepergetik a "Hiroshima gyermekei" és az "Emberek, ne engedjétek" című filmeket. /MTI/

Csucsforgalom a Budafoki Borpincében

I SJ/Dé/Fd R M1

1955. október 26.

A Budafoki Borpincébe szeptember végétől mind nagyobb tételekben szállítják a mustot és az ujbort. A csucsforgalmat most érték el: naponta átlag 60-100 vagon bor- és must érkezik a pincékbe. A szín, a fajta és a fok szerint osztályozott borokat a pincészet kiváló dolgozói szakértő munkával továbbítják a hatalmas betonhordókba. A nagyarányú borszállítás november végéig tart. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 október 26

10 óra 55 perc

50 mázsás szőlőtermés az Egri Mezőgazdasági Technikum Tengezdeségében

Vid Ká Hné H

1955 október 26

Az Egri Mezőgazdasági Technikum Tengezdeségében is megkezdtek a szüretet. A termés igen jónak ígérkezik. Az első nap egy holdról szedték le a szőlőt, nem kevesebb, mint 50 mázsát. A bőséges termés a gazdaság dolgozóinak számára munkáját díszíti. A nyár folyamán állandóan gyommentesen tartották a tőkét, a hatszori permetezéssel védekeztek a betegségek ellen. A tengezdeség pincéjében megkezdtek a szőlő feldolgozását is. Már az első nap csaknem 30 hektár édes mustot szűrték a hordókba. /MTI/

250 kilós vedkant ejtettek a fertőrákosi erdőben

Vid Ká Hné H

1955 október 26

A Fertő környéki nádasokból éjjelenként farkasokban vonulnak a veddisznók a kukoricaföldekre, hogy megdézsmálják a termést. A soproni kasszin veddászársaság elhatározta, hogy hejtővedépszetot rendez a gerázdálkodó veddisznókra. A hejtővedépszet során Tóth István az Építőipari Vállalat művezetője a fertőrákosi erdőben egy 250 kilós vedkant ejtett el. A jól fejlett állat húását a Soproni Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat boltjában mérték ki. /MTI/

230.000 forint jövedelem és 500 mázsás jó horeszéns a vöröshere-
meg termesztésből

/ismert

Vid Ká Hné H

1955 október 26

A jó gazdálkodásról /... sarkodi Balsa Termelőszövetkezetben az idén 69 holdon termelték vöröshere megot. Egy-egy holdról a tervezett száz kilo helyett 190 kilo, jó csirke-képes megot csépeltek, amiért összesen 230.000 forintot kaptak. Erről a területről ezenkívül 500 mázsás első osztályu horeszénát is betakarítottak, ami csaknem száz számosállat téli szálasterméséért biztosítja. Cséplés után a vörösherepolyvát besilázták és az napraforgótényőrral és répszellettel együtt izletos, tápláló takarmányt ad. /MTI/

Ko

NTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 október 26

10. oldal 10. perc

Heves megye traktorosai 17.000 holdon végezték el az őszi mélyszántást

Vid Ká Hné H

1955 október 25

Heves megyében a kedvezőtlen időjárás ellenére is példásan dolgoznak a gépállomások traktorosai. Az eső szünetben nyomon felzognak a traktorok a földeken. Eddig 17.000 holdon végezték el az őszi mélyszántást. Különösen eredményesen dolgoznak a Tarnaszentmiklósi Gépállomás körzetében, ahol a traktorosok két műszakban művelik a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák földjét. Naponta 100-150 holdon fejezték meg a talajt a tavaszi vetések elől. Eddig 3560 holdon végezték el az őszi mélyszántást és ezzel tervüket csaknem 90 százaléka teljesítették.

A megye gépállomási a tarnaszentmiklósi és a hevesi traktorosok kezdeményezésére elhatározták, hogy őszi mélyszántási tervüket november 15-ig teljesítik. A földeloni velőreváltásért ezeken a helyeken is bevezetik a két műszakot, ahol eddig még /1955/ nem dolgoztak. /NTI/

Agromenusok az új szelgyi termelőszövetkezetek megerősítéséért

Vid Ká Hné H

1955 október 26

Somogyban az idén alakult termelőszövetkezetek száma majdnem eléri a százat. Egyénileg a legeszebb paraszterek csoportjai léptek a nagyüzemi gazdálkodás útjára és a tegnap még nadrágszíj parcellák nagy táblákba elváltak össze.

Az áttérés a nagyüzemi gazdálkodásra zökkenő nélkül jár, de a kezdeti nehézségek leküzdését Somogyban is képzett mezőgazdászok segítik.

Jelenleg több mint 50 gépállomási agromenus támogatja az új közös gazdaságokat: irányítják a leltározást, vetésterveket készítenek és számos egyéb szakmai tanácsot adnak.

A fászerleki Szabad Föld Termelőszövetkezet tagjai 300 holdon kezdenek új életet. Őket Nyulási Viktor agromenus segíti. Irányításával elkészült a vetésterv, elvetették az őszi árpat, a megkötötték a szerződést a gépállomással. A bevitt állatok részére elegendő takarmányt tartalékolnak. Nyulási Viktor segítségével kialakították a munkaszervezetet is; munkacsoportokat, brigádokat szerveztek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 október 26

11 óra 10 perc

/Agronomusok...folyt/ Vid Ká Hné H

Ott, ahol gépállomási kihelyezett agronomus nincs, a községi agronomusok látják el ezt a feladatot.

Rövidesen 50 mezőgazdasági szakember érkezik Somogyba, akik elsősorban az új termelészövetkezetek eredményes gondálkodását irányítják majd./MTI/

A községek fejlesztésére fordítják a békéscsaba-részesedést
Héves megyében

Vid -cz Hné H

1955 október 26

Héves megye számos községében... megkezdik építésére, orvosi rendelők rendbehozására, iskolák tetőreállítására fordítják a békéscsaba-részesedést. Erk község dolgozó parasztjai... néhány száz forint hajtán már befizették a VI. békéscsaba-részesedési jegyzett összeget. A községben visszamaradt több mint 10.000 forintból, - társadalmi munkával pótolva - a Vok Bettyán és a Petőfi utcán, valamint a főtéren több száz méter hosszúságú járda építések. Tarnaszentmiklóson több mint 400 méter hosszúságú gyalogjáró készül el a visszamaradt összegből. Pereszlen a lakosság kívánságának megfelelően állandó házát állítanak fel a piszotéren. Zarándokon az orvosi rendelő tetőreállítására fordítják a befizetett összeg 50 százalékát./MTI/

Elítélték az exporthajlékok fosztogatást

i HS/Sznó -cz Hné H

1955 október 26

A MÁV Soroksári uti állomásnál dolgozó tolató-csapat és mazdonyoszenélyzet több tagja évelt és fosztogatta a vasúti szállítványokat. Gyűlöletlopásnak kezdtek, majd kibővültek és vasúti szállításra lopkodták az exportra menő textilanyagot, cipőket, kötött-szövött árukat. Körülbelül 74.000 forint kárt okoztak. A Budapesti Közlökedési Bizottság a banda vezetői közül Biró Jánost nyolc, D. Szabó Jándort hét, Kildi Jándort hat, Nagy György Istvánt öt évi, a többi 14 vádlottat pedig egy-három és fél évi börtönrre ítélte./MTI/

Pro domo a Szabad Nép, a Szabad Ifjúság, a Rádió és valamennyi megyei lap szerkesztésének

1./ A pártoktatás első foglalkozásainak tapasztalatai arról tanuszkodnak, hogy a megindulás ott volt sikeres, ahol az alapszervezetek gondot fordítottak az előkészítésre. A tapasztalatok alapján a lepek foglalkozzanak az alapszervezetek előkészítő munkájával, az első foglalkozások előkészítésének fő és rossz tapasztalataival. Hívják fel elsősorban az alapszervezetek figyelmét erre is, hogy minden erővel biztosítsák a második foglalkozások sikerét, a hallgatók hiánytalan megjelenését.

2./ Az októberi párttaggyűlések fő témája a pártoktatási év megindulása. A megyei, üzemi lepek is foglalkozzanak a taggyűlések feladataival, a Szabad Nép október 14-i számának "Az októberi taggyűlések elé" című cikke alapján. Hívják fel a figyelmet arra, hogy a taggyűléseket használják fel az eddig tapasztalt hiányosságok kiküszöbölésére: a foglalkozásokon való megjelenés biztosítására. Amelyik megyében a taggyűlések már lezajlottak, ott ezek tapasztalataival, értékelésével foglalkozzanak.

1955 október 26.

MDP Központi Vezetőség
Agitációs és Propaganda Osztály./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 október 26

11 óra 10 perc

Gyorsítani kell a sertés, a kukorica és a baromfi begyűjtését
Vas megyében

Vid Kálmán

1955 október 26

Vas megyében az idén minden növényfőleségből igen jó termést takarítottak be, s az állomány is mind mennyiségi-
leg, mind minőségileg sokat fejlődött. Mégis a nagy ez évi elő-
irányzathoz viszonyítva október 25-ig sertésből 69.5, vágómarhá-
ból 91.7, tejből 80.6, tejfőből 96.7, baromfiból 41, kukoricából
1.5, burgonyából 70.7, napraforgóból 47.6 százalékra teljesít-
ette csak begyűjtési tervét. Különösen a sertés, a baromfi és a
kukoricebegyűjtésnél nagy az elmaradás.

Kellemen László a megyei begyűjtési hivatal helyettes
vezetője erről így beszélt:

- A termelőszövetkezetek és a gazdaságilag dolgozó pa-
rasztok idénben elért tesztük kötelezettségüknek, jóesetűben van-
nak azonban termelőik, elsősorban kulákok, akik igyekeznek kibuj-
ni a beadás alól. Nagy mulasztást követtek el a tanácsok és a
begyűjtési apparátus dolgozói, amikor a gabonabegyűjtés időszaká-
ban nem fordítottak kellő gondot az esővédelem és állati
termék begyűjtésre. Így a III. negyedévről több ezer a hátraléko-
sok száma. Velük közösen 50 hátralékos termelő van, de több
mint fél év óta egyetlen sertést sem adtak be az erre kötelezettel,
Vasasszonyfa megyeszerte híres kitűnő állományáról, mégis csak
45 százaléknál tart sertésbegyűjtési terve teljesítésében.

- A napraforgó törése lényegesen befejeződött, hasonló-
an a burgonyaszedés is. Ehhez képest a begyűjtés elmaradt. Sokan
a magas vizek miatt nem hívatkoznak, ugyanakkor nem ellenőrzik, ve-
lőben magas-e a vizek teteje. Konyeriben, Pápacson és sok más köz-
ségben a terményátvevők 10-15 napos határidőt adnak a kukorica
száritására, pedig lehetne, hogy a bevitt kukoricából csak a
tényleg magasabb vizek tetejére esőket küldnék vissza, a zömét
pedig átvehetnék. Magyarországon határidő nélkül befejeződött
a napraforgó törése, de még mindig "magas vizek miatt" akadályozza
a begyűjtést. Vasasszonyfán, Rektárháza miatt nem gyűjtik be a
napraforgót, Sítván, Bögötén és Chernelházaudományán viszont a
felvásárlók csak akkor veszik át a burgonyát, amikor vasönt
kapnak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 október 26

11 óra 40 perc

/Gyorsítani kellfolyt/ Vid Ká Hnó H

- * Ezeket a visszáságot sűrűsen meg kell szüntetnünk. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére indított versenyszakasza legalkalmasabb idő erre, hogy a megye a helyiíjtás terén is teljesítse hazafias kötelezettségét. /MTI/

Versenyre léptek egyúttal a Komárom megyei gimnáziumok irodalmi szakköréi

Vid -ez Hnó H

1955 október 26

A tatabányai Böttvös gimnázium irodalmi szakkörének tagjai versenyre hívták a Komárom megyei gimnáziumok irodalmi körét a helyes, hibátlan magyar írásért. A verseny nyitányán a kisköri Szent István Mihály gimnázium "Táncos úrnője", a tatabányai Böttvös gimnázium pedig "Figyelő" címmel iskolai folyóiratot ad ki, amelyben megjelennék a tanulók írásai, novellái, versei. A szakkörök tagjai példamutató, hűség és látogatni a könyvtárakhoz - amikor szükség van munkájukra - készséges munkatársai a könyvtáraknak.

Az irodalmi szakkörök vezetői, a helyi versszakos tanárok szervezett formában képzik tovább magukat. Szakmai munkaközösséget szerveztek Esztergomban, Tatabányán és Tatabányán. Összejövetelükön megismerik tapasztalataikat, megbeszélésük, viták nem zökken el. A tatabányai Rákosi Mátyás gimnázium helyi versszakos tanári munkaközössége már megtartotta az első ez évi gyorsítási bemutató tanítását és vitáját. Hasonló bemutató tanítások kezdődnek a megye többi gimnáziumában is. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 október 26

11 óra 15 perc

140 községben 700 fogalom szóföldrajzi gyűjtését végezte el Kálnán Bóla és Lőrincze Lajos nyelvész

Vid Be -ez Hné H 1955 október 26

Bárczi Góza Kossuth-díjas akadémikus szerkesztésében készült a magyar nyelvvelés, amelynek megalkotásában hat kiváló nyelvész végez 1950 óta rendkívül értékes kutató és gyűjtőmunkát. A nyelvtudomány négy alapos ismerője az ország nyelvjárásával kapcsolatos hangtani és alaktani kérdéseket vizsgálja, míg Kálnán Bóla kandidátus, egyetemi tanár, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem bölcsészettudományi karának dékánja és Lőrincze Lajos kandidátus, a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetének igazgatóhelyettese szóföldrajzi gyűjtést végez. Egy fogalomnak a különböző földrajzi tájakon használatos elnevezését gyűjtik csokorba. Ötévi munkájuk során eljutottak az ország csaknem minden járásába és addig mintegy 140 községben összegyűjték 700 fogalomnak szóföldrajzi gyűjtését. A gyűjtőmunka érdekes tapasztalataihoz tartozik, hogy a legszegényebb szóföldrajza a növények elnevezésének van. Például a gyermekáncfűnek - az eddigi megállapítások szerint - az ország különböző vidékein több mint 50-féle elnevezése ismeretes. A kukorica elnevezése is változó. A Dunántuloni és a Duna-Tisza közén kukoricának, a Tiszántuleni tengerinek, a szatmári részeken és Erdély egyes vidékein nálának, a székelyeknél törökbuzának, a moldvai csángóknál pedig pujának nevezik. Érdekes megfigyelés volt, hogy egyes fogalmak alakváltozás nélkül mindenütt egyformán használják, mint például a kender, és a korpá elnevezés. A szóföldrajzi gyűjtést 1956-ban fejezik be és akkor kezdik meg az anyag tudományos rendszerezését, feldolgozását./MTI/

Új kiadásban jelent meg az "Afrika" könyv

i H/Tr -ez Hné H 1955 október 26

Érdekes könyvsikere volt az olaszt íróknak Hanzelka és Zikmund fiatal csehszlovák mérnökök "Afrika az élnök világában és a valóságban" című háromkötetes uti-műve, mely hetek előtt az utolsó példányi elfogyott. A Csehszlovákiában nyomtatott pompás kiállítású könyv most új kiadásban került a könyvesboltokba./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 október 26

11 Gratia per

Vörösmarty emlékdötet ad ki a székesfehérvári Vörösmarty Irodalmi Társaság

Vid -ez Hné H

1955 október 26

A székesfehérvári Vörösmarty Irodalmi Társaság a kiadásában megjelenő "Fehérvár" című irodalmi és helytörténeti antológiára következő, harmadik számát teljes egészében a megye szülötte, Vörösmarty Mihály emlékének szenteli. Az antológiában több, eddig elig ismert Vörösmarty-levelet közölnek. Ezenkívül "Vörösmarty a szabadságharcban" címmel a költő stílusát elnevező tanulmány jelenik meg. Fojér megyei irak Vörösmarty életéről ki-ragadott két epizód feldolgozásával szerepelnek az antológiában. Riportot közöl majd az antológia a költő születésében beren-dezett emlékműzomóról és a község Vörösmartyról elnevezett terne-lészövetkezetének életéről, eredményeiről./MTI/

Szoros kapcsolatot alakul ki a keposvári úzenek és iskolák között

Vid -ez Hné H

1955 október 26

Több keposvári úzen, ipari vállalat már a tanév elején felvállalták szolgálatát a helyi középiskoláknak. A keposvári Cukorgyár és az Arany-szolgáltató Vállalat például több, szolgálatra berendezett tehorgépkocsit bocsátott a gimnázisták rendelkezésére, tanulmányi kirándulások céljaira. A diákok bejárták a Dunántul legnagyobb részét, s a földrajzi, természettudományi, történelmi tananyagot gyakorlatilag is elhelyit-hették.

A tanulmányi rendszeresen látogatja az úzeneket. Megismerik a termelési folyamatokat, a termelés munka szépségeit, láris több mint 20 negyedik osztályos keposvári fiatal elhatározta, hogy úzeni munkakört választ öregségi után. Kulturális téren is kifejlődött a kapcsolat az úzenek és az iskolák között. Az úzeni művészeti csoportok és az iskolai csoportok rendszeresen tartanak eseményeket./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 október 26

11 óra 55 perc

A svájci néprajzi folyóiratok rendszeresen ismertetik a magyar néprajzi kiadványokat - A bázeli Néprajzi Múzeum igazgatójának előadása

i. Ft./Dé -ez Hné U

1955 október 26

Dr. Robert Wildhaber, a bázeli Néprajzi Múzeum igazgatója, a nemzetközi néprajzi bibliográfiai munkálatok vezetője a Magyar Tudományos Akadémia elnökségének meghívására néhány napot hazánkban töltött és a Néprajzi Múzeum tudományos munkaközössége előtt előadást tartott a Svájcban folyó néprajzi kutatásokról.

Elmondotta, hogy a Svájci Néprajzi Társaság egy nagyobb és két kisebb terjedelmű néprajzi folyóiratot ad ki, amelyekben rendszeresen ismertetik a magyar néprajzi kiadványokat is. A svájci néprajzi kutatások azonban a legnagyobb részben egyéni vállalkozások, mert a felvételben végzett kutatómunkához nem kapnak állami támogatást. Eppen ezért terepkutatást ezen az egy-két kutaton kívül, aki erre szabadságát használja fel, senki sem végez.

- Nagy örömmel, de ugyanakkor kis irigységgel is néztem - mondotta Robert Wildhaber - azt a hatalmas feltáró kutató munkát, amelyet önként a néprajz területén kormányzatuk nagy anyagi támogatásával végezhetnek. A kalmar volt közlekedésről megismereni a budapesti Néprajzi Múzeum munkáját, amelyet egész Európában egyik legjelentősebb és legjobban megszervezett néprajzi intézménynek tartok.

A továbbiakban annak a reményre fejezte ki, hogy az elkövetkezendő évek során hosszabb időt tölthet hazánkban és így közelebbről megismerheti, tanulmányozhatja a magyar néprajztudomány munkamódszereit, amelyekből más országok kutatói is igen sokat meríthetnek. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hné Mi A Meteorológiai Intézet jelenti október 26-án, szerdán délben:

Ujabb esők

A nyugateurópai anticiklon délebbre helyeződik át. A Skandináv-félsziget felett tegnap kialakult ciklon keletfelé vonul s frontjai keresztülhaladnak Közép-Európán is. Így Észak- és Közép-Európa időjárása továbbra is változékony, esapadékos jellegű. Ukrajna felett a Földközi-tengeri eredetű ciklon fejti ki hatását, esőzést, de egyben enyheséget okozva. A Szovjetunió európai részének többi vidékén szárazabb, hidegebb időjárás van uralkodni.

Hazánkban kedden jobbra borult, esős volt az idő. A csapadék mennyisége általában 1-5 mm volt, de Komárom, Nógrád és Heves megyékben helyenkint még meghaladta a 20 mm-t. A hőmérséklet legnagyobb értéke országsszerte 9-12 fok között volt. A levegő hajnalban 2-5 fokig hűlt le. A talajmenti légrétegben a Dunántúlon és a Tiszántúlon, valamint az északi megyékben néhány helyen gyenge fagyok alakultak ki.

Budapestten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten szerdán délben 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: felhőátvonulások, sok helyen, ma inkább délen, holnap főként északon, eső. Hőmérséklet, időnkint élénkebb délnyugati-, később nyugati-északnyugati szél. A hajnali lehülés főként északon kissé gyengül. A nappali felmelegedés északon mérséklődik, délen alig változik.

Várható legalsócsenyebb hőmérséklet ma éjjel: 4-7, legnagyobb nappali hőmérséklet esütörtökön: északon 9-12, délen 11-14 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet esütörtökön 10 fok alatt, de Baranya, Békés, Csongrád és Bács-Kiskun megyékben 10 fok felett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 október 26

15 óra 5 perc

Új raktárakat építenek a vasutnál az őszi forgalom zavartalan lebonyolítására

i KF/Fd KM Hnó Mi 1955 október 26

Az idei őszi forgalomban a vasuti darabárusállítás is jelentősen megnövekedett. A kereskedelmi szolgálat dolgozóinak munkáját megnehezítette, hogy az emelkedő forgalmat megfelelő raktárak hiányában kellett eddig lebonyolítani. Sok állomáson a különleges darabárut - mezőgazdasági terméket, iparcikket, gépet, ruhaféléket - az időjárás viszontagságainak kitéve a szabad ég alatt tartották, kezelték.

A MÁV most igyekszik jobb munkakörülményeket teremteni a kereskedelmi szolgálat dolgozóinak. Hárommillió forintos költséggel csaknem 50 állomáson körülbelül 4000 négyzetméter alapterületen előregyártott elemekből úgynevezett "esőbarát" raktárakat építenek. Ilyen raktár van már többi között Győrött, Tuzsán, Erdőn, Vecsésen, s most építik Debrecenben, Veszprémben, Zalaegerszegén. /MTI/

Az idei gazdag gyümölcstermés a jó ellátottságon kívül több mint 91 millió forint megtakarítást jelent a budapesti háziasszonyoknak

i KL/Fd KM Hnó Mi 1955 október 26

Az idén nagymennyiségű zöldség- és gyümölcsféle érkezett a budapesti piacokra. Különösen egyes gyümölcsökből több éve nem volt olyan jó termés, mint az idén. A nagy felhozatal eredményeként a budapesti háziasszonyok, sok zöldségfélélt, de különösen gyümölcsféléket olcsóbban vásárolhattak, mint az elmúlt évben.

Az idén július 1-től szeptember végéig csupán a KÖZÉRF-boltokban 415 vagon zöldség érkezett, 162 vagonnal több a tavalyi mennyiségnél, azelőtt is mintegy 70 vagonnal több volt a felhozatal. Egyes gyümölcsfélékből az elmúlt évi 119 vagonnal szemben 374 vagon fogyott el a piacokon és a csarnokokban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 október 26

óra 15 perc

/Az idei...folyt/ i KL/Fd KM Hné Mi

Az idén az említett három hónap alatt az alma különkénti átlag-ára 1.62 forinttal, a szőlőé 2.05 forinttal, a kejszibercaké 4.54 forinttal, a vegyosgyümölcsöké pedig 2.59 forinttal volt alacsonyabb a KÖZÉRT-boltokban, mint az elmúlt év azonos három hónapjában. Ez azt jelenti, hogy a budapesti háziasszonyok a KÖZÉRT-boltokban júliustól szeptemberig vásárolt gyümölcsféléken majdnem 25 millió forintot takarítottak meg.

Még nagyobb a megtakarítás, ha a fővárosba érkezett és fogyasztásra került valamennyi gyümölcsféle árát összevetjük. A budapesti központi és östermelői együttes felhozatal alapján a gyümölcsfélék árszínvonala az elmúlt év azonos időszakához képest 35.4 százalékkal csökkent, ami 91.3 millió forint megtakarítást jelent a budapesti vásárlóknak./MTI/

Bemutatták az első magyar gyártnányu komplett laboratoriumot

t Bgy/Szné KM Hné H 1955 október 26

A Mérőstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület rendezésében szordán mutatták be az első magyar gyártnányu komplett laboratoriumot a Műszaki Egyetem "R" épületében.

A kiállítást Kolos Richárd kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a Mérőstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület elnöke és Vályi Péter, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese nyitotta meg. A Laboratoriumi Felszerelések Gyártnányu dolgozói újabb negyszerű alkotása, a komplett laboratorium műszer, optikai és mérlegszobából, kémiai laboratoriumrészéből, javítóhelyből, irodából és raktárból áll.

A tudomány és az ipar szakemberei ankéton vitatták meg, hogy az első magyar gyártnányu komplett laboratorium megfelel-e minden tekintetben a belföldi igényeknek, valamint az exportlehetőségek követelményeinek.

Az újyszerű kiállítás november 3, 9, 11, 25 és 28-án délután 2-től 5-ig ankéttal egybekötött bemutatóval várja az érdeklődőket./MTI/

B 28. kiadás

1955. október 26.

15 óra 35 perc

Az egyéni parasztgazdaságokban is első tennivaló a vetés

ö Vid Ká/Pd/Gy M Mi 1955. október 26.

A Földművelésügyi Minisztérium legutóbbi jelentése ismételen felhívja a figyelmet a kenyérgabona vetésterv teljesítésére. A következő napokban minden rendelkezésre álló gépi-, fogat- és közierőt a betakarításra és a vetésre kell állítani, hogy az őszi magja a legrövidebb időn belül a földbe kerüljön. Különösen az egyéni parasztgazdaságokban kell igyekezni ezzel a munkával. Legfrissebb jelentésünk a gazdák növekvő munkalendületéről, a szántóföldi munkák fokozott üteméről számolnak be.

A búzavetés meggyorsítására közös munkát szerveznek Gyulán

A gyulai határban az egyéneknek még több mint ötezer holdon kell elvetniük az őszi kalászosokat. Ezt a munkát nemcsak a kedvezőtlen időjárás, de a kukoricaszár lassu letakarítás is hátráltatja. A termelési bizottság és a mezőgazdasági állandó bizottság ezért kedden este ülést hívott össze, hogy a búzavetés meggyorsításáról tanácskozzanak. Ezen elhatározták: minden gazdát felkeresnek, s megmagyarázzák, hogy ne hordják mindjárt haza a kukoricaszárat, mert az több nappal késleltetné a letakarítást, hanem rakják le a föld végére a kukoricaszárat, hogy a lefogatok és a traktorok azonnal szántáshoz kezdhessenek.

A termelési bizottság, az állandó bizottság tagjai és a pártszervezet népnevelői felosztották maguk között a község határát és még a tanyavilágban is mindenkét felkeresnek. Az agitációban a legjobb gazdák vesznek részt, mint Módcz János tizholdas, a termelési bizottság elnöke, aki már befejezte a vetést.

A gyulai termelési bizottság ülésén még egy döntés született: azok a dolgozó parasztok, akik már végeztek a vetéssel, fogattal nem rendelkező társaiknak segítenek, s így közös munkával november elejére minden magot elvetnek a gyulai határban.

Somogyi egyénilag dolgozó parasztok versenye

Somogy megye dolgozó parasztjai az esős idő ellenére is lendületesen dolgoznak, hogy még ebben a hónapban elvessék az őszi kalászosokat. A siófoki járásban a kenyérgabona vetéstervét több mint 70 százalékra teljesítették, közvetlenül mögöttük haladnak a cseszi járás dolgozó parasztjai. A munkák lendítője a somogytárnóciai versenyfelhívása, amelyhez 79 község csatlakozott. A versenyző dolgozó parasztok közül a somogyiárdiak és az esenyiek máris kiemelkedő eredménnyel büszkélkedhetnek: mindkét helyen a közeli napokban végeznek a vetéssel.

/Folyt.köv./

Kc

B 29. kiadás

1955. október 26.

11 óra 15 perc

/Az egyéni parasztgazdaságokban...folyt./ ö Vid Ká/Ed/Gy K Mi

Már csak száz hold vetnivaló van a völcséji határban

Másfél héttel ezelőtt a Győr megyei Völcséj község dolgozó parasztjai vetésterületüknek még negyedrésszén sem vetették el a gabonát. A tanács vezetői látták, hogy ha továbbra is ilyen vontottan halad a munka, október utolsó napjáig nem végezhetnek a vetéssel. Ekkor gazdaggyűlést hívtak össze, s ezen a község legtapasztaltabb dolgozó parasztjai mondták el, hogy mindig azok jártak rosszul, akik későn vetették el a búzát. Ha jövőre is bő termést akarnak, mielőbb földbe kell tenni a magot. Az okos szónak hamar fogantatja lett, s a völcséji gazdák azóta már a két vasárnapon is a földükön dolgoztak. Napról-napra többen jelentették, hogy az utolsó szem mag is a földben van, s szardén már csak száz hold vetnivaló volt a völcséji határban.

Hetvenöt ezer hold kenyérgabona-vetés Zalában

A zalai termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok a kapások késői beérése ellenére már több mint 75.000 holdon vetették el a búzát és a rozst. Az eső ismét hátráltatja a munkákat, de a termelők ezt az időt is felhasználják. Előkészítik a vetőmagot és a gépeket, hogy amint a földre rá lehet menni, azonnal folytassák a vetést. Ezt a törekvést segítik a gépállomások is, amelyek az elmúlt napokban több fűkaszát és kévkötő-aratógépet alakítottak át kukorica szárválgásra. A traktorok készletben állnak, hogy amint az időjárás megengedi, ismét a földekre induljanak. A zalai gépállomások úgy számítják, hogy mintegy 60 traktorvontatású és több lövontatású vetőgéppel kedvező időben 3-4 nap alatt befejezik a kenyérgabona vetését./MTI/

Fénteken kezdődik a KIOSZ országos választmányának kétnapos ülése

i Sz/HM/Gy KMH 1955. október 26.

Október 28-án és 29-én tartja ülését a Kisiparosok Országos Szabadszervezetének választmánya. Csaknem 100.000 kisiparos képviselőtében tárgyalják meg a kisiparosság eddigi munkájának tapasztalatait és további feladataikat. A napirenden többi között a kisiparosság tájékoztatása, nevelése, anyagellátása, az adózás és a tanulóképzés szerepel./MTI/

B 30. kiadás

1955. október 26.

6 óra 15 perc

Zárójelentés a gyümölcsüzetről

6 Vid Ká/Fd/Gy M P 1955. október 26.

Gazdagon termő alma-, körte-, szilvafáink csaknem mindenhol megszüdültek már súlyos terheléssel: ládákba, kosarakba került az új termés. Munkásszolgálatunk hozzáértő munkája révén regonlátott bőségekben arusítják a piacokon az izlletes gyümölcsöket, s megteltek a raktárak is, télen sem lesz hiány az egészséges, jóízű gyümölcsökben.

Hétezer vagon szabolesi alma

Szinte felbecsülhetetlenül sok alma termett az idén Szabolcs megyében. Az állami gazdaságokban csaknem száz kilót adott egy-egy termőegység, ami annyit jelent, hogy a megye állami gazdaságai több mint 200 százalékkal teljesítették tervüket. A híres szabolesi Jonathan szüreteléskor meglepetés érte a termelőszövetkezetet is. Úgy számították, hogy holdenként 80 mázsás átlagtermésük lesz, ehelyett 120 mázsát szüreteltek. A berkesszi Bajcsy-Zsilinszky Termelőszövetkezet 40 holdas gyümölcsöséből 34 vagon termést várt, s mire leszedték, jóval több lett 50 vagonnál.

A bő termés rendkívüli feladatot ró a kereskedelmi szervekre is. Lukács Hugó, a Zöltség- és Gyümölcsértékesítő Szövetkezeti Vállalat megyei kirendeltségének osztályvezetője szerint naponta 30-40 vagon alma indul el Szabolcsból, holott száz vagonnal is többet kellene elküldeniük ahhoz, hogy december 31-ig minden gyümölcs rendeltetési helyére kerüljön.

Szabolcs megyéből eddig 1500 vagon almát küldtek a hazai piacokra és még ebben az évben előreláthatóan 7000 vagon almát szállítanak el.

Több mint tízezer mázsás őszibarack Szatymazról

Hazánk legismertebb őszibaracktermő vidékén, a Csongrád megyei Szatymazon rekordtermést szüreteltek az idén. A fák roskadoztak a 30-40 dekárs ériási barackok súlya alatt. Különösen Frank István és József, a szatymazi őszibarack kultúrát 25 évvel ezelőtt meghonosító testvérpár dícserejét szép eredménnyel, egymás és természet hozó fái is vannak.

A felvásárló vállalat szatymazról már több mint tízezer mázsás mázsás őszibarackot szállított belföldi fogyasztásra és exportra.

/Folyt.köv./

31. kiadás

1955. október 26.

76 óra 20 perc

Zárójelentés...folyt./ Ö Vid Ká/Fa/Gy M P

A szelidgesztenye termése is meghaladja a sokévi átlagot Zalában

Zala megyében többszáz holdon termesztik a szelidgesztenyét és a diót. A termés betakarítása néhánynapon belül mindenhol befejeződik. A késői tavaszi fagyok és a nyári esők ellenére a zala-
gesztenyetermés felülmúlja a sokévi átlagot, kielégíti a dió átlag-
termése is. A földművesszövetkezetek eddig husz vagon gesztenyét és
tíz mázsá diót vásároltak fel, s a gyümölcs mintegy 45 százaléka I.
osztályú. A Zalaszentgróti Állami Gazdaság a közeljövőben nagyobb
mennyiségű óriási papírhéjú diót szállít a budapesti csomagboltokba.

Három forinttal emeli a munkaegység értékét az almáskert jövedelme

A Bakonyban a hűvös időjárás miatt későbben ért be az
alma, s a kertekben még mindig szedik a Jonathánt és a Londoni papin-
fajtákat. Az aklipusztai Hajnal Termelőszövetkezet, amelynek 15 holdas
almáskertje a Bakony szívében fekszik, már tíz vagon egészséges faj-
almát szüretelt. A szövetkezetiek a gyümölcsöt saját pincéjükben tá-
rolják, egy méter hosszú és 70 centiméter széles, lécekből készített
ládákban. Az alacsony hőmérsékletű pincében az alma utóérése lassabban
befejeződik be, s így a tavaszi hónapokban is friss almát szállíthat-
nak közfogyasztásra.

A termelőszövetkezet 15 holdas almáskertjéből származó
jövedelem a becslések szerint három forinttal emeli egy-egy munka-
egység értékét.

Ujabb gyümölcsösöket telepítenek Heves megyében

Heves megyében a gazdag gyümölcsösüzret betakarítása után
már előkészülnek az új telepítésekre. Az őszi folyamán és tavasszal
több száz holdon ültetnek új gyümölcsösöt a megyében. A felsőtárkányi
Kézsi Termelőszövetkezet tagjai, akik tavasszal három holddal növi-
tették meglévő gyümölcsösüket, most ősszel további tíz holdon ültet-
ték el csemetéket. A Hatvan környéki termelőszövetkezetek és egyéni
dolgozó parasztok száz holddal növelik gyümölcsösüket./MTI/

B 32. kiadás

1955. október 26.

16 óra 20 perc

A kohászok tapasztalatcseréje Sztálinvárosbani Vid V₃/Fd/Gy V₃ Mi 1955. október 26.

A diósgyőri, az ózdi és a csepeli kohászok kedden ellátogattak legfiatalabb kohászati üzemünkbe, a Sztálin Vasműbe. A vendégek korai reggeltől késő délutáni tanulmányozták a sztálinvárosiak munkáját és ők maguk is bemutatták, hogy milyen módszerrel termelnek. Az ériáskohónál Paulik Miklós diósgyőri főelvasztár és társai megtanulták a salakelválasztást és a vaslefollyó csatorna gazdaságos készítésének módját. A résztvevők a délutáni értékelés során megállapították, hogy a sztálinvárosi nagyolvasztómű kiváló termelésének a titka a műszerek szerinti kohévezetés, az egyenletes kohójárat biztosítása.

A Martin-acélműben a technológiai kérdések foglalkoztatá elsősorban a tapasztalatcsere résztvevőit. Megtárgyalták a kazánlemez-acél gyártás és a korszerű kemencejavítás módjait.

A tapasztalatcsere során számos párosversenykihívás született. Apatóczki István diósgyőri acélgyártó mester a minőségi acélok, elsősorban kazánlemezacél gyártásának javítása érdekében szelítette versenyre a sztálinvárosiakat. Zs. Szabó József és Nics János sztálinvárosi ifjú martinász brigádvezetők az ózdi, a diósgyőri és a csepeli martinászokkal lépnek versenyre.

Az értékes tapasztalatossra megbeszélés a késő esti órákban ért véget./MII/

Az Országos Faipari Tanács megtartotta első ülését

i T/Dé/Gy M H 1955. október 26.

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság mellett a közelmúltban Országos Faipari Tanács alakult. A tanács szerdán megtartotta első ülését. Az ülésen a faipari vállalatok fejlesztésének kérdései szerepeltek./MII/

TL

Országos konferencia az ifjúság kulturális nevelésének időszerű kérdéseiről

t HI/azl/Gy Li Mi 1955. okt^ober 26.

A Népművelési Minisztérium és a Dolgozó Ifjúság Szövetsége által az ifjúság kulturális neveléséről hozott korábbi közönlétározat gyakorlati végrehajtását országos konferencián vitatják az ifjúság nevelésének ügyeivel foglalkozó párt-, népművelési- és tömegszervezeti funkcionáriusok. Ennek bevezetéséül szerdán délelőtt az Építők Rózsza Ferenc Kulturházában Non György, a népművelési miniszter első helyettese előadást tartott "Az ifjúság kulturális nevelésének időszerű kérdései" címmel.

Bevezetőben a szocializmus építésének alapvető politikai és gazdasági feladataival és az ifjúság nevelésének célkitűzéseivel foglalkozott.

- A kizsákmányolás teljes felszámolása, a nemzetek testi-erői összefogása, az anyagi és a szellemi javak bőségét megteremtő munka becsülete, a szabad emberek új közösségében kialakult új emberkapcsolatok építése - ime a mi nevelési célkitűzéseink. Ezeket a célokat valósítják meg dolgozóink, ebben járnak elől a kommunisták, ifjúságunk példaképei, - mondotta, majd részletesen elemezte a kulturális élet különböző területein az ifjúsági munkának eddig elért eredményeket és megjelölte a soronlévő feladatokat.

- Az ifjúság kulturális nevelésének egyik legfontosabb eszköze a könyv, - mondotta. - A falszababdulás előtt az ifjúság kezébe elsősorban sovíniszta, klerikális műveket adtak és óriási példányszámban ponyvát. Csupán 1938-ban 415 ponyvakiadvány jelent meg, több mint ötmillió példányszámban. Népi demokraciánk a kiadók államosításával kiszöpörte ezt a szemetet az irodalomból. Ifjúságunkat rászoktattuk arra, hogy jó könyveket olvasson. Évről-évre emeltük a kiadott könyvek számát és főleg példányszámát. 1954-ben például már 194 mű jelent meg, több mint 2,700.000 példányban. Ebben az évben előreláthatólag több mint 3,700.000 példányban adunk ki ifjúsági könyveket.

- Sokat várunk a magyar ifjúsági irodalomtól. Igaz, hogy még számtalan nehézséggel küzd, de máris felmutat olyan alkotásokat, amelyek örömmel töltenek el bennünket. A mai magyar ifjúsági irodalom fejlődésében segített az ifjúsági pályázat is, amelyen számos neves író is résztvett. Több olyan munka született, amely mai életünkkel foglalkozik. Az eredményekkel azonban nem lehetünk megelégedve, ifjúságunk egyre nagyobb igényeket támaszt ifjúsági irodalmunkkal szemben. Íróinknak tehát még jobbat, még színvonalasabbat kell alkotniuk, csak úgy érhetjük el, hogy a mai témáiról szóló új könyveket is olyan kedvvel és örömmel olvassák, mint a régi, nagysikerű műveket.
/Folyt.köv./

Országos konferencia az ifjúság kulturális nevelésének időszerű kérdéseiről

t HI/ozl/Cy Li M1 1955. okt^ober 26.

A Népművelési Minisztérium és a Dolgozó Ifjúság Szövetsége által az ifjúság kulturális neveléséről hozott korábbi közöri határozat gyakorlati végrehajtását országos konferencián vitatják az ifjúság nevelésének ügyeivel foglalkozó párt-, népművelési- és tömegszervezeti funkcionáriusok. Ennek bevezetéséül szerdán délelőtt az Építők Rózsá Ferenc Kulturházában Non György, a népművelési miniszter első helyettese előadást tartott "Az ifjúság kulturális nevelésének időszerű kérdései" címmel.

Bevezetőben a szocializmus építésének alapvető politikai és gazdasági feladataival és az ifjúság nevelésének célkitűzéseivel foglalkozott.

- A kizsákmányolás teljes felszámolása, a nemzetek testi-erői összefogása, az anyagi és a szellemi javak bőségét megteremtő munka becsülete, a szabad emberek új közösségében kialakult új emberrel kapcsolatok építése - ime a mi nevelési célkitűzéseink. Ezeket a célokat valósítják meg dolgozóink, ebben járnak elől a kommunisták, ifjúságunk példaképei, - mondotta, majd részletesen elemezte a kulturális élet különböző területein az ifjúsági munkának eddig elért eredményeket és megjelölte a soronlévő feladatokat.

- Az ifjúság kulturális nevelésének egyik legfontosabb eszköze a könyv, - mondotta. - A felszabadulás előtt az ifjúság kezébe elsősorban sovíniszta, klerikális műveket adtak és ériási példányszámban ponyvát. Csupán 1938-ban 415 ponyvakiadvány jelent meg, több mint ötmillió példányszámban. Népi demokráciánk a kiadók államosításával kiszöpörte ezt a szemetet az irodalomból, ifjúságunkat rászoktattuk arra, hogy jó könyveket olvasson. Évről-évre emeltük a kiadott könyvek számát és főleg példányszámát. 1954-ben például már 194 mű jelent meg, több mint 2,700.000 példányban. Ebben az évben előreláthatólag több mint 3,700.000 példányban adunk ki ifjúsági könyveket.

- Sokat várunk a magyar ifjúsági irodalomtól, igaz, hogy még számtalan nehézséggel küzd, de máris felmutat olyan alkotásokat, amelyek örömmel töltenek el bennünket. A mai magyar ifjúsági irodalom fejlődésében segítette az ifjúsági pályázat is, amelyen számos neves író is résztvett. Több olyan munka született, amely mai életünkkel foglalkozik. Az eredményekkel azonban nem lehetünk megelégedve, Ifjúságunk egyre nagyobb igényeket támaszt ifjúsági irodalmunkkal szemben. Íróinknak tehát még jobbat, még színvonalasabbat kell alkotniuk, csak úgy érhetjük el, hogy a mai témáról szóló új könyveket is olyan kedvvel és örömmel olvassák, mint a régi, nagysikerű műveket.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1955. október 26.

16 óra 50 perc

/Országos konferencia... I. folyt. / t HI/Szl/Gy L1 Mi

- Nagy szükségünk van technikai könyvekre, a mezőgazdasági termelést, a terméshozam emelésének új módszereit ismertető könyvekre, tudományos, fantasztikus művekre, utleirású regényekre. Ilyen könyvek kevés számban találhatók könyvtárainkban. Kevés az uttörő korosztályoknak szóló mű is. A Kiadói Főigazgatóság nemrégén 29 írórt kért fel, hogy a korosztályok számára olyan regényeket, elbeszéléseket írjanak, amelyek elsősorban a ma kérdéseit dolgozzák fel. Szeretnénk, ha neves íróink közül egyre többen fordulnának az ifjúsági irodalomhoz. Ágtségtelen, hogy ifjúsági irodalmunk kérdéseimég nincsenek kellőképpen tisztázva. Az a tervünk, hogy a Magyar Írók Szövetsége, az írók, a pedagógusok és a DISZ bevonásával ifjúsági és gyermekirodalmi konferenciát tartunk a kérdések megvitatására.

- A nagy áldozattal kiépített könyvtári hálózat igen örvendetes eredményeket hozott. Figyelemreméltó, hogy a 800.000 beiratkozott olvasónak 40 százaléka 14 éven aluli, 20 százaléka pedig 14-18 év közötti fiatal. Soká ennyi fiatal Magyarországon nem olvasott könyvet. Az állami költségvetésben növelni kívánjuk tehát a könyvtárak részére ifjúsági könyvek beszerzésére előirányzott összeget. De növelni kell az ifjúsági könyvállományt egyéb módon is, elsősorban társadalmi úton.

- A könyvtárunka megjavításában kiemelkedő szerep vár a József Attiláról elnevezett olvasómozgalomra. E mozgalom célja: a könyv segítségével növelni ifjúságunk politikai öntudatát, technikai, szakmai, irodalmi műveltségét. Ezzel egyidejűleg meg kívánjuk szervezni az ifjúsági könyvbarátok mozgalmát, amelyek részvevői az olvasáson kívül a könyvek terjesztésével is foglalkoznak. E két mozgalomtól azt várjuk, hogy a fiatal és a felnőtt olvasók táborra kiszélesedjék, s hogy a könyvvel való foglalkozás a DISZ kulturális tevékenységének egyik legfőbb feladata legyen.

- Az ifjúság nevelésében, tömeghatását tekintve, a legnagyobb jelentőségű művészeti eszköz a film - mondotta a továbbiakban Non György. - A száz és egynéhány millió idei várható mozilátogatónak mintegy 60-70 százaléka fiatal. Hogy az ifjúság mennyire szereti a jó filmeket, ékesen bizonyítja a "Különös ismertetőjel" nagy sikere. Fiataljainkra főképpen az ifjúsági filmek gyakorolnak nagy hatást. A magyar filmgyártás 1948 óta készített 50 filmje közül 10 kimondottan az ifjúságról szól, s ezeknek látogatottsága 25-30 százalékkal nagyobb a többinél. Ez is mutatja, hogy több ifjúsági filmre van szükség. Az ezután gyártásra kerülő ifjúsági filmekről azt várjuk, hogy bátrabban vessék fel fiataljaink kemény harcát, nehézségeit, s mindenekelőtt azt, hogyan küzd le az ifjúságunk mindazt, ami régi, ami akadályozza a szocializmus építését. /Folyt. köv./

/Országos konferencia...2.folyt./ t HI/szl/Cy Li Mi

- Közös munkatervünkben elhatároztuk, hogy még szélesebb lehetőséget adunk az ifjúság szervezett mozilátogatására, rendszeres ifjúsági előadások bevezetésére. A határozat megszületésétől szeptember 30-ig az előirányzott egymillió látogató helyett 2,750.000 ifjú néző előtt vetítettünk filmeket külön ifjúsági előadásokon.

- A játékfilmek mellett azonban szélesebb körben kell még megszervezni a dokumentum- és a népszerű tudományos és oktató-filmek vetítését. Ezért ismeretterjesztési célokból, dokumentum-, oktató- és diafilmekből megyékben és járásokban ugynevezett film-tárakat akarunk létrehozni, thonnan a népművelési szervek és a tömegszervezetek - első sorban a DÍSZ - bármikor kölcsönözhetnek filmet ismeretterjesztő munkájukhoz.

A továbbiakban a színházak munkájáról és az öntevékeny színjátszó-mozgalomról szólt Non György.

- Az első felében több mint egymillió fiatal látogatta a színházi előadásokat, - mondotta. - Joggal vetődik fel tehát a kérdés, miről szólnak darabjaink, mire tanítják az ifjúságot. Bár színházaink művészei erejük megfeszítésével dolgoznak és az áldozatkészség legrészebb példáját nyújtják, s bár színművészetünk évről-évre szebb eredményeket mutat fel, mégsem lehetünk elégedettek szín-házaink munkájával. Elsősorban azért, mert a műsortervekben a viszonylagos javulás ellenére fogyatékoságok vannak. Súlyos hibának kell minősítenünk a klasszikus, a fél-, vagy még kevésbé klasszikus darabok túlsúlyát. Ez akarva-nem akarva multbafordulást jelent. Ez megmutatkozik mindenekelőtt az új magyar darabok háttérbe szorulásában. Erre az évre színházaink vezetői számszerű javulást ígérnek a téren. Örvendünk annak, hogy a tématervekben olyan darabok is szerepelnek, amelyek a munkások életéről szólnak. Ilyen például Kovai Lőrincnek, az MTH-sokról szóló darabja. Kevésbé ígérnek azonban a műsortervek a parasztság életének bemutatásából, pedig Urban Ernő "Tűzkeresztés"-e igen biztató kezdet volt a falu átalakításának művészi ábrázolásában. Az ifjúság is sokat tanult belőle. Várjuk a folytatást a falusi osztályharc még mélyebb, még művészebb ábrázolásában.

- A színjátszómozgalom a legfontosabb számunkra az öntevékeny művészi csoportok munkája között - mondotta a továbbiakban Non György. - Mind a munkás, mind a paraszt és a tanulófiatalok nagyon szeretnek szerepelni a színjátszócsoporthoz előadásain, s évente sokmillió néző - leginkább fiatalok - élvezik az öntevékeny csoportok előadásait. Nem mindegy tehát, hogy mit és hogyan adnak elő öntevékeny színjátszóink. A Népművészeti Intézet az utóbbi időben nem adott megfelelő színvonalu, politikai tartalma és kellő mennyiségű darabot számunkra. Még mindig kevés az olyan író, aki fontosnak tartja, hogy egyfelvonásos színműveket írjon mai témákról a színjátszóknak.

/Folyt. köv./

/Országos konferencia...3.folyt./ t HI/Szl/Gy L₁ M

A színjátszómozgalom segítségét kérjük a bajok megszüntetéséhez. Mindenekelőtt az öntevékeny színjátszó együttesekben dolgozó DISZ-vezetőket kérjük, hívják meg iróinkat a jól működő együttesekhez, s kérjék meg őket, írjanak darabot üzemükről, falujukról.

- A legutóbbi ifjúsági seregszemle során színjátszó csoportjaink feléledtek, megerősödtek, új, első sorban fiatal tagokkal gyarapodtak. Nagyon helyes, hogy most új mozgalmat indítunk, amely elmélyíti, kiszélesíti az eddigi eredményeket. Ilyenek a Kilián György kulturális és sportünnepségek, a különböző megyék, városok és községek helyi ifjúsági kulturális versenyei. Ma az országban 4-5000 öntevékeny színjátszó csoport működik. Ezt a számot kétszeresére, háromszorosára kell növelnünk, ha azt akarjuk, hogy a fiatalok többsége részt vegyen a DISZ-életben.

- Fontos szerepet tölt be az ifjúság nevelésében a zene. A DISZ-szel közösen készített tervünk azt célozza, hogy az ifjúság zenei nevelését sokoldalúan, a legkülönbözőbb eszközökkel és módszerekkel szolgáljuk. Itt első sorban az iskolai zenei nevelésről kell szólni. Általános iskoláinknak mind a nyolc osztályában folyik énekoktatás. Öt osztályban heti két, három osztályban pedig heti három alkalommal, középiskoláinkban pedig két alkalommal hetenként két óra. Ez azt jelenti, hogy egész ifjúságunk alapfokú zenei nevelése biztosítva van, s középiskolás ifjúságunk is részesül zenei oktatásban. Itt az a feladatunk, hogy a zenei oktatás minőségét megjavítsuk, mennyiségileg pedig bizonyos mértékben kiszélesítsük. Nagy eredmény a zeneiskolák hálózatának kiépítése. Harmincyolc zeneiskolánk már működik, hat újat pedig rövidesen megnyitunk.

- Az iskolán kívüli zenei nevelés egyik fontos segítőtője az énekkari és a zenekari mozgalom. Énekkarainkban azonban kevés a fiatal. Itt fordulatot hozhat a DISZ által meghirdetett verseny az ifjúsági énekkarok részére a Bartók-díjért. Hasonlóan fontos a népdal- és a tömegdal éneklési-mozgalom. Ma jóval több fiatal ismeri népdalainkat, tömegdalainkat, mint a felszabadulás előtt. Ez első sorban az iskolai énekoktatásnak és a kulturális forradalom vívmányainak köszönhető. De meg kell állapítanunk azt is, hogy népdalainkat még nem ismeri az egész magyar ifjúság. Nagyon sok fiatal nem ismeri a tömegdalokat, munkásdalainkat. Felélesség termetli ezért a Népművelési Minisztériumot és a DISZ-t is. E hiányosság kiküszöbölésére indította a DISZ a Bartók Béla népdal- és tömegdal éneklési-versenyt, amelyet a népművelési szerveknek minden eszközzel támogatniuk kell.

Non György ezután a táncról, mint az ifjúság nevelésének fontos eszközéről beszélt. A társasági táncban csaknem minden fiatal részt vesz. - Nem igaz, hogy egész ifjúságunk csunyán, izléstelenül táncol, ahogy ezt egyesek állítják, - mondotta. -

/Folyt.köv./ Tl

/Országos konferencia...4.folyt / t HI/Szl/Cy L, M

Célunk az, hogy fejlesszük az ifjuság egész tánckulturáját. A DISZ-szel együtt tervet dolgoztunk ki abból a célból, hogy a tánciskolák és tanfolyamok országos hálózatának megszervezése útján fiataljaink a modern táncokat megtanulhassák és izlésesen, szépen táncolják.

- A képzőművészeti és iparművészeti alkotásoknak is nagy szerepük van az ifjuság izlésének, érzésvilágának kialakításában. A képzőművészeti nevelést szolgálunk kell azzal, hogy muzeumaink és a kiállítás rendező szerveink a DISZ-szel együtt megvalósítsák az iskolások és az iskolán kívüli fiatalok rendszeres látogatását.

- Az irodalom, a művészet és a tömegkultúra területén azonban más fontos feladataink is vannak, - hangsúlyozta az előadó. - El kell távolítanunk kulturális életünkéből a deklasszált elemeket, a kispolgári izlés, a kulturszemét terjesztőit, akik rontják, félrenevelik a fiatalokat, akadályozzák szocialista szellemű nevelőmunkánkat. Minden eszközzel támogatnunk kell az új, szocialista realista alkotásokat, amelyek a munkásosztály világnézetének szemszögéből, a mi világnézetünk szellemében ábrázolják mai életünket és a múltat. Következetesebb harcot kell folytatnunk a jobboldali kispolgári nézetek ellen, mert az a téren tett engedelmények elsősorban az ifjuság nevelésében okoznak súlyos károkat. A nép állama nem adhat papírt, színpadot olyan műveknek, amelyek csüggedést, hitetlenséget keltenek dolgozóink sorában, ellenségeink nagy örömére.

- A párt segítségével el kell érniünk azt is, hogy a kommunista fiatalok maguk is ne csak élvezői, hanem cselekvő részei is legyenek új kulturánk kialakításának. Viták, ankétok, írókkal való találkozások szervezésével el kell érniünk, hogy írónk, művészeink megismerjék a munkás-paraszt ifjuság életét, gondjait és örömeit. A népművelési szervek és a DISZ viseljék szívükön a fiatal írói-és művésznevezédek sorsát.

A továbbiakban Non György részletesen elemezte azokat a tennivalókat, amelyeket az ifjuság nevelése érdekében az üzemi és a falusi kulturális munkában végre kell hajtani. Megemlítette a népművelési szervek fontos feladatát, a pacifista nézetek elleni harcot, amelyet a kultúra eszközeivel is folytatni kell. Hangsúlyozta továbbá a népművelési szervek és a DISZ együttműködésének fontosságát, rámutatott arra, hogy jó összhangot kell teremteni az összes tömegszervezetekkel.

- A legutolsó időkig külön utakon, sokszor magunkra hagyva dolgoztunk, küzdöttünk céljaink megvalósításáért, harcolva a műveltségért, a múlt káros örökségének felszámolásáért. Ideje, hogy erőnket összefogjuk és a közös terv alapján egymást segítve vezessük rohamra a magyar ifjuságot a tudás, a műveltség várára. Adják ehhez a munkához a fiatalok az ifjuság lelkesedését, lendületét, kulturális dolgozóink pedig a tapasztalatot, a szakismeretet, az állhatatosságot és a rendszerességet. A közös munka itt is meghozza majd áldásos gyümölcsét, - fejezte be nagy tetszéssel fogadott előadását Non György. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. október 26.

17 óra 35 perc

A Határidő előtt csaknem hatvan nappal szerelésre kész a miskolci Pamutfonoda kazánháza

i vid Vg/PE H

1955. október 26.

A Miskolci Pamutfonoda építői, amikor csatlakoztak a husz budapesti üzem felhívásához, többek között vállalták azt is, hogy a kazánház építését december 25-re befejezik.

✓kivül

A vállalat megvalósítása érdekében a műszakiak az anyagszállítás jó megszervezését, hasznos tanácsokkal is segítették az építőbrigádokat. A vállalat vezetősége betonkeverő gépekkel, gumi szállítószalagokkal könnyítette meg a nehéz fizikai munkát. A brigádok így hétről hétre növelték előnyüket és szeptember közepén újabb vállalatot tettek. Megfogadták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére, a kazánházat november elsejére szerelésre készen átadják.

Az adott szó még jobb munkát serkentette az építőket. Szász István négy főből álló kőműves brigádja például egy műszak alatt négy köbméter falat is felhuzott, ami kazánház építésénél kiváló eredmény. Az elmúlt napok nagy esőzései sem zavarták az építkezés egyre gyorsuló ütemét. A 18 méter magas kémény építői, az állványzatra vízhatlan ponyvát feszítettek - s alatta a legnagyobb zivatarban is dolgoztak.

Szerda reggelre nagy munkagyőzelem született: a kazánház építési jelentették, hogy a határidő előtt csaknem hatvan nappal befejezték a munkát a kazánházat szerelésre átadták. /MTI/

Goethe-bemutató Szerencsen

i vid -cz/TI/PE -cz H

1955. október 26.

A miskolci Déryné Színház tájelőadás során Szerencsen mutatta be Goethe egyik fiatalkori háromfelvonásos vígjátékát "Kézkezet mos" címmel. A darabot Bogáti Péter fordította, az előadást Prókai István és Majtényi Gabriella rendezte, a főbb szerepeket Simon Géza, Prókai István és Maté Éva alakították. /MTI/

B 39. kiadás

1955. október 26.

17óra¹⁰ perc

Nagy a forgalom az OTP-fiókokban

i KF/Szb/PE KM H

1955. október 26.

Kedden reggel a hivatalos nyereményjegyzék alapján országsszerte megkezdtek a II. Békekölcson hetedik húzásán nyere-ménnyel és törlesztéssel kisorsolt kötvények beváltását. Az Országos Takarékpénztár fiókjait és a postahivatalokat Budapesten már az első napon sokszerezen keresték fel.

Igen nagy forgalmat bonyolított le az OTP V. kerületi fiókja, ahol mintegy 650 kötvényre több mint 300.000 forintot fizettek ki a szerencsés nyerteseknek. Itt egy 50.000, három 25.000 és négy 10.000 forintos nagynyeremény tulajdonos is jelentkezett. A nagy nyeremények összegének 43 százalékát a felhasználásig takaréketétkönyvben hagyták. A XIII. kerületben 730 kötvénytulajdonos váltotta pénzre kötvényét. Ezek között 16 nagy nyerő is volt, akik 140.000 forintot kaptak kézhez. A IV. kerületben 240.000 forintot fizettek ki a kisorsolt kötvények tulajdonosainak. A VII. kerületben 771 kötvényre 177.000 forint értékű, a X. kerületben pedig 500 kötvényre 120.000 forint értékű nyereményt fizettek ki. Hasonló nagy forgalom volt az OTP többi budapesti fiókjában is. /MTI/

- - - - -

Törökszentmiklóson tartott ülést a Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága

i vid -cz/TI/PE -cz H

1955. október 26.

Ujyszerű megoldással igyckszik eredményesebbé tenni munkáját a Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. A vb tagjai a vezetés megjavítása érdekében elhatározták, hogy esetenként kiszállnak egy-egy járási székhelyre, vagy önálló városba. Az első ilyen megoldásra október 25-én került sor. A megyei tanács végrehajtó bizottsága a törökszentmiklósi járási tanács munkáját tüzte napirendjére és a v lóságos helyzetéről nemcsak a járási tanács jelentése alapján, hanem helyszíni tapasztalatokból akart képet kapni. Az ülést megelőző napokban a megyei tanács munkatársai ellátogattak a járás valamennyi községébe, megismerkedtek a problémákkal és tapasztalataikról jelentést tettek a végrehajtó bizottság tagjainak. A vb tagok az ülés előtt szintén kiszálltak a községekbe. Így került azután sor kedden a végrehajtó bizottság ülésére, amelyen a megye vezetői gazdag helyi ismeretek birtokában hallgathatták meg a járási tanácselnök, Póllai István beszámolóját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. október 26.

1 óra¹⁰ perc

Nagy a forgalom az OTP-fiókokban

i KF/Szb/PE KM H

1955. október 26.

Kedden reggel a hivatalos nyereményjegyzék alapján országsszerte megkezdtek a II. Békekölcson hetedik huzásán nyere-ménnyel és törlesztéssel kisorsolt kötvények beváltását. Az Országos Takarékpénztár fiókjait és a postahivatalokat Budapesten már az első napon sokezren keresték fel.

Igen nagy forgalmat bonyolított le az OTP V. kerületi fiókjai, ahol mintegy 650 kötvényre több mint 300.000 forintot fizettek ki a szerencsés nyerteseknek. Itt egy 50.000, három 25.000 és négy 10.000 forintos nagynyeremény tulajdonos is jelentkezett. A nagy nyeremények összegének 43 százalékát a felhasználásig takarékbetétkönyvben hagyták. A XIII. kerületben 730 kötvénytulajdonos váltotta pénzre kötvényét. Ezek között 16 nagy nyerő is volt, akik 140.000 forintot kaptak kézhez. A IV. kerületben 240.000 forintot fizettek ki a kisorsolt kötvények tulajdonosainak. A VII. kerületben 771 kötvényre 177.000 forint értékű, a X. kerületben pedig 500 kötvényre 120.000 forint értékű nyereményt fizettek ki. Hasonló nagy forgalom volt az OTP többi budapesti fiókjában is. /MTI/

Törökszentmiklóson tartotta ülését a Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága

i vid -cz/TI/PE -cz H

1955. október 26.

Újszerű megoldással igyekeznek eredményesebbé tenni munkáját a Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. A vb tagjai a vezetés megjavítása érdekében elhatározták, hogy esetenként kiszállnak egy-egy járási székhelyre, vagy önálló városba. Az első ilyen megoldásra október 25-én került sor. A megyei tanács végrehajtó bizottsága a törökszentmiklósi járási tanács munkáját tüzte napirendjére és a v lóságos helyzetről nemcsak a járási tanács jelentése alapján, hanem helyszíni tapasztalatokból akart képet kapni. Az ülést megelőző napokban a megyei tanács munkatársai ellátogattak a járás valamennyi községébe, megismerkedtek a problémákkal és tapasztalataikról jelentést tettek a végrehajtó bizottság tagjainak. A vb tagok az ülés előtt szintén kiszálltak a községekbe. Így került azután sor kedden a végrehajtó bizottság ülésére, amelyen a megye vezetői gazdag helyi ismeretek birtokában megvitathatták meg a járási tanácselnök, Póllai István beszámolóját.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. október 26.

17 óra 45 perc

/Törökszentmiklóson. . . folyt./ i vid -oz/TI/PE -oz H

Az ülésen a vb tagok megállapították, hogy a törökszentmiklósi járás szép eredményeket ért el a begyűjtésben, de az őszi munkák teljesítése terén hibák vannak. A hibák fő oka, hogy a járási tanács nem mozgósított jól a szüntetés-vetésre, a járás vezetői nem nyújtottak elég segítséget a községi tanácsoknak. Főny derült erre is az ülésen, hogy a megyei tanács osztályvezetői és a megyei tanács végrehajtó bizottságának tagjai sem a segítségük kellőképpen a járási vb-t munkájában. A megye vezetői arról is meggyőződtek vizsgálatuk során, hogy a járásban ellaposodott az osztályharc, több kulák befurakozott a termelőszövetkezetekbe és az egész járásban az osztályellenesség hanyagolja el leginkább az állam iránti kötelezettségeket. Az is kiderült a végrehajtó bizottsági ülésen, hogy a járási tanács vezetői nem gondoskodtak eléggé a tanácsnokok neveléséről, s így azok közül is sokan megfélemltek a példamutató munkáról. A hibák megszüntetése érdekében a végrehajtó bizottság ülésé határozatot hozott. Az ülés tapasztalatairól Juhász Iréne, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke a következőket mondta:

- Eredményekben mindig, elaventre tapintó volt az a vb. ülés, meghozta a várható eredményt. Bebizonyosodott, nagyon hasznos, ha a megye vezetői csak ezután tűzik napirendre egy-egy járás ügyeinek megtárgyalását, ha előzőleg alapos tanulmányokat folytatnak. Többször alkalmazzuk majd ezt a megoldást, mindig ott, ahol erre a legnagyobb szükség van, akkor, amikor az események úgy kívánják. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B41. kiadás

1955 október 26

12 óra 40 perc

Újabb iskolát kapott a művészeti ipar

MTH & Szné Vg Hné Bn 1955 október 26

Az MTH Pécssett a budapesti, a pécsi és a hollóházi kerámiai üzemek iparitanulói részére porcelánfestő-iskolát létesített. Ebbe az iskolába csak olyan, nyolc általános iskolát végzett fiatalokat vettek fel, akik felvételi vizsgán bizonyították, hogy rajzkészségük alkalmasá teszi őket a porcelánfestő szakmára.

Az iskola növendékeit a legkiválóbb művész-mesteriparművészek, technikusok és mérnökök oktadják a porcelánfestő művészetre. Az új iskola megnyitásával most már nemcsak a művészi tradíciókkal rendelkező Herend, hanem Pécs városa is nevel olyan porcelánfestőket, akiknek művészi munkáit itthon is, külföldön is nagyrabecsülik. /MTI/

Az Obudai Hajógyár vasöntődjéje nyerte el a III. negyedévi eredményei alapján "A legjobb öntőde" címet

k KGM & Szné TP Vg Hné Bn 1955 október 26

Az öntődék és a kovácsüzemek országos versenyének harmadik negyedévi eredményét értékelte a Kohó- és Gépipari Minisztérium, a Vas- és Fémipari valamint a Kohászati Dolgozók Szakszervezete.

Dolgozók Szakszervezete

"A legjobb öntőde" címet az Obudai Hajógyár vasöntődjének kollektívája nyerte el. Harmadik negyedévi termelési tervüket 105 százalékre teljesítették 99 százalékos program-szerűséggel. Selejtjüket az előző évhez képest 10 százalékkal, önköltségüket pedig 11,7 százalékkal csökkentették. Jó eredményt értek el a minőség javításában is. Az egy főre egy napra eső termelési érték tervét 107,9 százalékre teljesítették.

A második helyet a Lenin Kohászati Művek acélöntődjének dolgozói szerezték meg. Harmadik negyedévi termelési tervüket túlteljesítették. Selejtjüket 12,2 százalékkal, az öntvények önköltségét pedig 8 százalékkal csökkentették. Az egy főre egy napra eső értéktervet 113,5 százalékre teljesítették.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 október 26

17 óra 10 perc

/Az Obudai...folyt/ k KGM & Szné Tp Vg Bn

Harmadik a Soroksári Vasöntődo. Az üzem dolgozói termelési tervüket és termelőkenységi tervüket is jelentősen túlszárnyelták.

A harmadik negyedévben végzett jó munkájukért dícsőrotben részesültek a Szegedi Vasöntődo, az Acéllöntő és Csőgyár acéllöntődojének és a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár acéllöntődojének dolgozói.

A kovácsüzemek országos versenyében "A legjobb kovácsüzem" címet a Rákosi Műtárs Vas- és Féművek Kovácsológyára nyerte el. A gyár dolgozói termelési tervüket túlteljesítették. A kovácsdarabok önköltségét 4,1 százalékkal, a kovácsolási ráh gyást pedig 5 százalékkal csökkentették. Növelték a munka termelőkenységét is.

A második helyezett Diósgyőri Gépgyár kovácsolóüzeme a harmadik negyedévben eredményesen csökkentette a selejtet: az előző évhez képest 51 százalékkal volt kevesebb a selejt. Az egy főre egy napra eső termelési értéket az előző évhez képest 9 százalékkal növelték.

A harmadik lett az országos versenyben a Lenin Kohászati Művek Kovácsoló Gyára. 98,1 százalékos programszerűséggel biztosították a kooperáló üzemek tervteljesítéséhez a kovácsolt anyagot. Az üzem selejtjét az előző évhez képest 19 százalékkal csökkentették.

A harmadik negyedévben végzett munkájukért dícsőrotben részesültek a MÁVAG, Ganz Vagon- és Gépgyár és a Magyar Acéldrugyár kovácsüzemének dolgozói./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. október 26.

17 óra 45 perc

A frontbrigádok a szénbányászat adósságának törlesztéséért

8 vid Vg/Szb/PE Vg Mi

1955. október 26.

Szénbányászatunk a harmadik negyedévben nem teljesítette tervét. Az adósság pótlásában nagy jelentősége van annak, hogy a tömegtermelő munkahelyek dolgozói, a frontbrigádok tagjai hogyan állnak helyt, milyen erőfeszítéseket vesznek az elmaradás megszüntetése érdekében. A frontbrigádok versenyének eredményessége járulhat hozzá leghatékosabban az éves terv teljesítéséhez.

Előnkül a frontbrigádok versenye a tatabányai szénmedencében

A tatabányai szénmedencében a november 7-i munkaversenyben csaknem ötven frontbrigád dolgozik a tröszt havi adósságának megelőzéséért. A frontbrigádok versenye az utóbbi napokban igen megélénkült, s ez nagymértékben jelentkezik a tröszt napi termelésében is. A Tatabányai Szénbányászati Tröszt október 20-tól már minden nap túlteljesítette előirányzatát, s az elmúlt öt nap alatt 1,3 százalékkal csökkent az adósság is.

A frontbrigádok vetélkedésében az oroszlányiak a legjobbak. Bizonyítja ezt Oravecz György DISZ brigádjának október 23-án reggelre elért 276 százalékos műszakterv-teljesítése is. A XVII-es aknában Bartha István frontbrigádja havi 173 százalékos átlaggal 1862 csille szenet termelt terven felül a november 7-i munkaversenyben. Boros Miklós Szeptember 6. akna frontbrigádja 1630 csille szenet adott terven felül a népgazdaságnak. A híres Oravecz DISZ brigádot már "Kétszázásoknak" nevezik az aknában. A 17 tagú DISZ brigád napi átlagban felszínre küldi a 200 csillét, s ezzel az eredményről ismét visszaszerették az akna legjobb frontbrigádja címet. Szerdán a november 7. tisztelőtára tett 1500 csillés vállalkásuk teljesítését jelentették. Hasonló eredményekkel büszkélkedhetnek a XVI-os aknában Oraveczék váltótársai, Czihlár János ifjúsági brigádjának tagjai is. 1476 csille terven felüli szén bizonyítja legjobban jó munkájukat.

Az oroszlányi XVIII-as akna frontbrigádjainak eredményeiről a hónap első felében nem igen sokat beszéltek a szénmedencében. Sok volt a műszaki hiba, a szállítóvágat karamboljai gátolták a frontok ürescsille ellátását. Már megkezdték a javítást, javítják

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. október 26. 17 ór 45 perc

14 frontbrigádok. . . 1. folyt./6 vid Vg/Szb/PE Vg Mi

a vasúti síneket, a talpfákat, sőt a csille-állás megjavítása érdekében 102 új csillével növelték a XVIII-as akna csilleparkját. Azóta javult a termelés is, s az akna kilenc frontbrigádja közül hat már túlteljesítette havi esedékes tervét. Hoffmann Pál brigádján például már 126 százalékos havi átl. ggr. termel.

Hasonló a javulás a többi aknákból is. A frontbrigádok közül több mint harminc termel mégis száz százalék felett, s hírcel a november 7-i munkaverseny sikeréért.

A frontbrigádok párosversenyének eredménye a pécsi szénmedencében:
1392 csille szén tervon felül

A mecsaki szénmedence 120 frontbrigádja júliusban párosverseny-szerződést kötött. A 120 frontbrigád júliustól szeptember végéig tervon felül 37.000 csille szén külszínre szállítással járult hozzá, hogy a Pécsi Szénbányászati Tröszt és a Konlói Szénbányászati Tröszt havi tervet rendszeresen túlteljesítette.

Októberben, - amikor a Pécsi Szénbányászati Tröszt bányászati elhatározta, hogy az év végéig tervon felül vállalt 42.325 tonna szén helyett 51.761 tonna szenet termelnek - a párosverseny újabb lendületet nyert. A munka során a pécsi szénmedencében olyan frontbrigádok törnek az élre, amelyek eddig keveset hallottak a gúkról. A pécs-szabolcsi Béke aknában dolgozó Götz János frontbrigádja október 26-án reggelig elért 128.4 százalékos teljesítményével az első helyet szerezte meg. A pécsi szénmedence élénjáró frontbrigádjai október 26-ig előirányzatukon felül 3438 csille szenet termeltek. Ezt a szép eredményt azonban lerontja, hogy 17 elmaradó csapat 2046 csille szénal csökkentette a példánut tervon dolgozó frontbrigádok által elért tervtúlteljesítést.

Október 26-án reggel a pécsi szénmedence mind három bányakerületének dolgozói esedékes havi előirányzatuk teljesítését illetve túlteljesítését jelentették.

/folyt. köv./

P r o d o m o : a z o r s z á g o s l a p o k s z e r k e s z t ő s é g e i n e k :

A Magyar Közlöny 1955. október 26-i 113. számában
megjelent 16/1955. számú, a kukorica állami felvásárlásának
szabályozásáról szóló rendeletet az országos lapok ne közöljék le.

1955. október 26.

MDP Központi Vezetősége
agit-prop. osztály

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. október 26. 18 óra 10 perc

1. frontbrigádok. . . 2. folyt./ Ö vid Vg/Szb/PE Vg Mi

Petőfi-altáró 26-os frontja vezet a Mátravidéki Tröszt frontbrigád-jainak versenyében

A mátravidéki szénmedence bányászai, frontbrigádjai nem kis feladatot tűztek maguk elé. Amikor az ózdi tröszt az elmaradó trösztöt az adósság mielőbbi törlesztésére szólította fel, elhatározták, hogy a november 7-i verseny ikeresével évi tervükön felül 27.000 tonna szenet termelnek. Ezzel járulnak hozzá, hogy a szénbányászat adósság nélkül zárja az évet.

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt dolgozói október 1-én már 12.000 tonna szénrel túltölték maguk évi tervüknek esedékes részét. Most a frontbrigádok ismét nagy esztendőbe indultak a pár nappal előtől vállalt újabb 15.000 tonna terven felüli szén felszínre kalászáért. A frontbrigádok versenykedvét nem csak az a tudat fűti, hogy a téli hónapokban mindig több szénre van szüksége az országnak, hanem az is, hogy a tröszt igazgatója a legjobb frontbrigádokat csaknem száz ezer forinttal jutalmazza meg.

A frontbrigádok versenye Petőfi altárón és a rózsaszentmártoni bányáuzemben máris jelentős eredményre vezetett. A két bányáuzem dolgozói szerdán reggelig mintegy kétezer tonna szenet adták esedékes havi tervükön felül. A frontbrigádok versenyében a Petőfi altárói 26-os front bányászai vezettek, akik egész havi tervüket három hét alatt teljesítették. Második helyen a rózsaszentmártoni 14-es front dolgozói állnak. Október 1-től 26-án reggelig ötszáz tonna szénrel szárnyalták túl előirt tervüket.

A szénmedence bányái közül nem teljesítette esedékes havi tervét a gyöngyösi és a szücsi aknaüzem, amelyek elmaradásukkal komolyan veszélyeztetik a tröszt vállalásának teljesítését.

Megenberelték magukat a putnoki bányászok

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt putnoki üzemében az elmúlt hónapokban nagy nehézségekkel küzdöttek a dolgozók: harmadik negyedévi feladatukat mindössze 97,3 százalékra teljesítették. Októberben azonban megenberelték magukat a putnokiak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. október 26.

18 ór. 20 perc

/A frontbrigádok. . . 3. folyt./ Ö vid Vg/Szb/PE Vg MI

A frontbrigádok egyéni hivatást versenyről, hogy páteljék az elmaradást és az újvát adósság nélkül kezdjék. Amikor Fehér Imre DISZ brigádját a királyi bányüzembe helyezték, - mert ott nagyobb szükség volt munkájukra, a putnoki bányüzem vezetői rövid idő alatt új brigádot szerveztek, amelynek vezetésével Tóth János vájárt bízták meg.

Az új frontbrigádokban kezdetben nem úgy ment a munka, mint ahogy azt szeretnék volna. A brigádtagok különösen a kaparók átszerelésével töltötték el sok időt. A műszakiak azonban segítettek. Poprádi Zoltán főknészt javaslatára bevezették, hogy a front előrehaladásakor a kaparókat nem szerelik át, hanem egyszerűen "áthúzzák". Ezzel a módszerrel csaknem három órát is rövidítették meg a munkafolyamot.

A lelkes munkaverseny, a műszakiak gondos irányítása és segítségére eredményteljárt. A putnoki bányüzem esedékes havi tervén felül szerdán reggelre már 120 tonna szenet adott a meggyezésnek. A frontbrigádok némas verselkedésében szerdán reggelig végzett munkájával Székely Sándor csapatát körülr az élre. Esedékes havi tervét 118 százalékkal teljesítették. Tóth Jánosék esedékes havi tervükön felül már negyven tonna szenet küldtek felszínre. /MTI/

Berci Mária hazatért Svájcából

(csaknem)

k MI PE . . Li Br

1955. október 26.

Berci Mária hangversenyénekesnő hazatért Svájcából, ahol a genfi rádió meghívására /az egy órási műsort adott. A műsor keretében Mozart "Exultate jubilate"-ját adta elő a genfi rádió zenekarának kíséretében, val mint Bartók és Kodály népdalfeldolgozásokat énekelt. Zongorán kísérte Eider Karr, a genfi rádió művésze. Berci Mária fellépett még a berni magyar követéségen rendezett Bartók-Ünnepségen, ahol a megjelent vendégek meleg ünneplésben részesítették. /MTI/

TL

B 47. kiadás 1955. október 26.

11 óra 25 perc

Országszerte ünnepélyesen fogadták a falusi munkára jelentkezett funkcionáriusok első csoportjait

ö Vid -cz/TI/Gy -cz Bn 1955. október 26.

Fentekén este fejeződött be a falusi munkára jelentkezett funkcionáriusok első csoportjának tanfolyama. A pártmunkások a hét elején indultak munkahelyeikre és szerdán több megyeszékhelyen ünnepélyesen fogadták őket.

Hódmezővásárhelyen

a pártoktatók házában rendeztek ez alkalommal ünnepséget. Németh Györgyök, a Csongrád megyei pártbizottság első titkárnak üdvözlő szavai után a járási pártbizottságok első titkárai beszélgettek a jövőre termelőszövetkezeti, állami gazdasági, gépállomási vezetőkkel és párttitkárokkal. Ismertették velük járásuk gazdasági, politikai helyzetét, s elmondották azt is, hogy valamennyi elvtársat várja már új otthona. Többüknek a baráti beszélgetés során adták át új lakásuk kulcsát, másokkal közölték, hogy csak néhány nap múlva költözhetnek majd be, mert az izlésük szerint akarják a falukat kifesteni.

A falura induló funkcionáriusok örömmel vették barátságos fogadtatásukat, s annak hírért, hogy lakásuk már kész, s így nem kell családjuktól távol élniük. Krizsán Sándor a Belügyminisztériumból jelentkezett falusi munkára. Számára nem lesz új a falusi élet, hiszen a fel szabadulás előtt 19 éves koráig a hódmezővásárhelyi városi gazdaságban cselédeskedett. Kiss Imre a MÁVAG-ban volt esztergályos, Bozsó Sándor a budapesti Hídépítő Vállalat személyzeti osztályának volt vezetője, Bontovics Ignác a Magyar Posta egyik alap-szervezetének munkáját irányította, mindannyian, akik most kerülnek falura, a pártmunkában jártasak, s hivatásuknak érzik a falu szocialista építésének elősegítését. Az új termelőszövetkezeti elnökök, mielőtt elfoglalják munkahelyüket, két hetet az operjesi Ifjú Gárda Termelőszövetkezetben töltenek, hogy lássák, miképp dolgozik a megye egyik legjobb tsz-e.

/Folyt.köv./

Termelőszövetkezeti közösségek népfront-elnökeinek baráti találkozója Szombathelyen

i Vid -oz/TI/Gy -cz Bn 1955. október 26.

A Hazafias Népfront Vas megyei bizottsága szerdán Szombathelyen rendezte meg a termelőszövetkezeti közösségek népfront-elnökeinek baráti találkozóját. A találkozón Vida Ferenc, a járási népfront-bizottság elnöke elmondotta, hogy a közösségek elsőnek a bizottság tagjai írták alá a belépési nyilatkozatot és példájukat szívesen követték a gazdák. Járkon jelenleg három termelőszövetkezet több mint 6000 hold földön gazdálkodik. Mindhárom tsz-ben a kommunista népfront-bizottsági tagok mutatnak példát a munkában. A közösségek közös munkájában megkezdésekor többen voltak olyanok, akik mindent az államtól vártak. "Beléptünk a termelőszövetkezetbe, - mondták - most adjon az állam." A kommunisták, a népfront-bizottsági tagok ezeknek az új tagoknak megmagyarázták, hogy az állam minden segítséget, támogatást megad a termelőszövetkezeteknek, de elsősorban a saját erejükre kell támaszkodniuk. Az okos szót hamar megértette a tagság és elhatározták, hogy saját erejükből építik fel a közös állatállomány részére az istállót.

Góczán Kálmán, a kálldi népfront-bizottság elnöke arról beszélt, hogy 14 tagú kőművesbrigádot szervezett, amely már megkezdte a közös állatállomány részére kijelölt élek, istállók javítását, tartozását.

F. Antér Dezső, a mesteri népfront-bizottság elnöke elmondotta, hogy a népfront-bizottság segíti a D. S. fiatalok munkáját, s a közösségekben már minden fiatal tagja az ifjusági szervezetnek.

A baráti találkozón résztvevő közösségek népfront-elnökei elhatározták, hogy a szerzett tapasztalatokat hasznosítják munkájukban, s az őszi-téli estéket felhasználják arra, hogy csoportos beszélgetések és baráti látogatások során ismertessék az élenjáró agro- és zootechnikai módszereket. Elhatározták, hogy munkacsoport-számolási tmfolyamot tartanak, beszélnek a munkafegyelmel fontosságáról, ismertetik a termelőszövetkezeti alapszabályokat. /MTI/

B 49. kiadás 1955. október 26.

18 óra 15 perc

Röpgyűlések a Beloianniszi Híradástechnikai Gyárban az ENSZ fennállásának tizedik évfordulója alkalmából

t Zs/Tr/Gy Li Bn 1955. október 26.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyárban szerdán röpgyűléseken emlékeztek meg az Egyesült Nemzetek Szervezete fennállásának tizedik évfordulójáról. A röpgyűléseken a felszólalók egyenként fejezték ki a gyár valamennyi dolgozójának véleményét: országunknak ott a helye a népek világszervezetében!

A festőműhelyben Jánosi György művezető a szervezet tisztségviselői munkáját ismertette. Elmondotta, hogy az ENSZ működése alatt számos nagyjelentőségű, a világ békéjét szolgáló intézkedést hozott, és sok szép eredményt ért el, - elsősorban a Szovjetunió javaslatának megvalósításával - a nemzetközi együttműködés terén. Hermann Lajos csoportvezető arról beszélt, hogy a műhely dolgozói csatlakoznak az ország valamennyi becsületes emberének kívánságához, és egyetemesen emelik fel szavukat Népköztársaságunk ENSZ-tagságáért.

- Mi, asszonyok, akik azelőtt nem hallathattuk hangunkat országunk ügyében, ma kettőzött erővel bizonyíthatjuk, hogy felszabadult népünk szabadon, kemény akarattal munkálkodik országának építésén, az életszínvonal emeléséért, - mondotta felszólalásában Németh Jánosné eszterlő. Méltán követeljük, hogy adjanak helyet a népek tárgyalóasztalánál, hogy a nemzetközi együttműködésnek ezen a fontos fórumán részt vállalhassunk a békéért folyó munkából.

A röpgyűlések után a gyár dolgozói táviratot küldtek az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez, amelyben tolmácsolták az évforduló alkalmából küldött jókívánságaikat és kérésüket: a Magyar Népköztársaságot a többi békeszerető állammal együtt vegyék föl az ENSZ-be. /MTI/ Az elmúlt tiz esztendő ékes tanúsága békeakaratainknak.

A Koreai Központi Távirati Híroda

i Pa/Pa/Gy Li Bn 1955. október 26.

cinket közöl a magyar termelőszövetkezeti mozgalom eddigi sikereiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. október 26.

18 óra 15 perc

Nemzetközi gépiróverseny Budapesten

i Sz/Tr/Cy Bn 1955. október 26.

Az Országos Gyorsíró- és Gépiró versenybizottság és a Magyar Gyorsírósövetség november 6-án népi demokratikus országok gépirói között versenyt rendez Budapesten. A magyarokon kívül a versenyre eddig a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Bolgár Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság legjobb gépirónói jelentkeztek.

A nemzetközi találkozó résztvevői egyéni és csapatversenyben mérik össze tudásukat 30 perces másolás során. A helyezési sorrendet a percenkénti leütések számából állapítják meg.

A november 6-i találkozó lesz hazánkban az első nemzetközi gépiróverseny. /MTI/

Magyar küldött a jugoszláv sebészek kongresszusán

i HA/HA/Gy Li Bn 1955. október 26.

Október 27-én kezdődik Belgrádban a VIII. jugoszláv sebészkongresszus, amelyen a magyar orvostudományt Hadri Endre egyetemi tanár, a Budapesti Orvostudományi Egyetem I. számú sebészeti klinikájának vezetője képviseli. /MTI/

Az ünnepi Bartók-hangversenyek

k R Gy Li Bn 1955. október 25.

során pénteken este 20.15-kor neves művészek közreműködésével - kamarazene-estet közvetít a Petőfi-rádió. A hangversenyt ismét számos külföldi adóállomás átveszi. /MTI/

A Magyar-Szovjet Társaság Tudományos és Művészeti klubjában

i Fm/Fm/Gy Li Bn 1955. október 26.

/XIV. Thököly ut 73./ október 27-én, esütőrtökön délután 6 órakor a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint az MÖZT képzőművészeti Szakosztály "A művészet demokratizmusa" címmel vitát rendez. Előadói beszédet mond Németh Lajos művészettörténész, aspiráns. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1955. október 26.

18 óra X peró

/Országos konferencia...5.folyt./ t HI/Gy Li Mi

Ezután Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára szólalt fel. A DISZ Központi Vezetősége nevében örömmel üdvözölte a Népművelési Minisztériumnak azt a kezdeményezését, hogy megtárgyalja az ifjúság kulturális nevelésének kérdéseit.

- A Népművelési Minisztérium, a megyei tanácsok népművelési osztályain dolgozó elvtársak és számos szakszervezeti vezető az elmúlt hónapokban nagy igyekezettel és odaadással foglalkozott az ifjúsággal, - mondotta. - Az utóbbi időben elért eredményeink forrását mindenekelőtt ebben a közös munkában látjuk, ez fejlesztette az ifjúság közötti kulturális tömegmunkát. S ami a leglényegesebb: DISZ-bizottságaink és alapszervezeteink felismerték, hogy közösen, együtt az állami szervekkel, a szakszervezetekkel, a kulturotthonok és a művészeti csoportok vezetőivel lehet és kell dolgozni. Egyre több DISZ-vezető látja meg a lehetőségeket, amelyeket a kulturotthonok, a könyvtárak, a mozik és a színházak nyújtanak az ifjúság közötti nevelőmunkában, a DISZ-szervezetek erősítésében.

- Eredményeinkkel azonban korántsem lehetünk elégedettek, folytatta, - mert még megközelítőleg sem használjuk ki az adottságokat. A DISZ-szervezetek még csak most kezdenek hozzá a kulturális tömegmunkához, s ez a tevékenységük még nem állandó és nem rendszeres. Alapszervezeteink túlnyomó többségében például nem tartanak rendszeresen ismeretterjesztő előadásokat, még nem tömegesek a különböző találkozó a KIMSZ egykori harcosaival, tudósokkal, művészekkel, írókkal, színészekkel, a technika mestereivel. A DISZ-szervezetek kulturális nevelőmunkájának "fegyvertárában" csak ritkán fordul elő, hogy kihasználják a színház és a film nyújtotta gazdag lehetőségeket.

- Egy percre sem hisszük azonban, mintha ezek a hibák örökéletűek lennének. Örövendetesek és nagyjelentőségűek azok a közös akciók, amelyeket - az első együttes eredményekre támaszkodva - az elmúlt hetekben indítottunk el: a megyei kulturális és sportszemlék, a Kilian György-verseny, a József Attila olvasómozgalom és a Bartók Béla éneklő és zenélő ifjúsági mozgalom. Ezekben a mozgalmakban érvényesülhet az ifjúság minden egészséges és helyes törekvése, s a DISZ-bizottságok és alapszervezetek tevékenysége még jobban összeforr a kulturális intézményekben folyó munkával. A legfontosabb azonban a mindennapi rendszeres kulturális tevékenység. Ahogym a Szovjetunióban a Komszomol valóban lelke és egyikfőszerzője a kulturális tömegmunkának, úgy nálunk is azzá kell válnia a DISZ-nek.

/Folyt.köv./ TL

/Országos konferencia...6.folyt./ t HI/Gy Li Mi

- Ifjúságunk kulturális nevelésében nem nélkülözhetjük alkotóművészeink segítségét sem - mondotta a továbbiakban Hollós Ervin. - Találkozzék az ifjúság gyakrabban alkotóművészeinkkel, hada hallják az írók, a zeneszerzők, hogy a magyar ifjúság mit kér és követel tőlük. Ifjúságunk azt várja, hogy olyan könyvek, versek, indulók és lírai dalok szülessenek, amelyek hűen kifejezik azt a forradalmi átalakulást, amelynek ifjúságunk aktív részese. Fiataljainkban él a tettekészség, a hősi cselekedetek iránti vágyakozás. S nem kevés azoknak a száma, akik nagy tetteket hajtanak végre: az ifjuniók az export- és a frontbrigádok versenyében, a parasztfiatalok a traktoros és a cséplőbrigádok versengésében, a silózási tervük teljesítésében. A mindennapok nagy küzdelmeiben számos fiatal hős születik, aki munkájával, magatartásával bizonyítja ifjúságunk forradalmi, harcos lendületét. Bizunk abban, hogy a DISZ-vezetők, a népművelési funkcionáriusok, a szakszervezeti vezetők közös munkájával valóra váltjuk pártunk Központi Vezetőségének határozatát, és magasabb színvonalra emeljük, még hatékonyabbá tesszük egész ifjúságunk kulturális nevelését.

Fabók Zoltán, a SZOT kultúrnevelési osztályának vezetője ismertette a szakszervezetek részvételét az ifjúsági munkáról szóló határozatok megvalósításában. Külön kiemelte a munkásifjúság nevelésének elsőrendű fontosságát.

- A felnövekvő üzemi fiatalok a munkásosztály utánpótlása, jövőnk elsőszáma letéteményese kell, hogy legyen. Nevelésükre különösen nagy gondot kell fordítanunk, hiszen belőlük nő ki az új, erős, sokoldalúan művelt munkásság. Belőlük lesznek a jövő szakmunkásai, akik ismerik és hasznosítják az új technikát, s ők lesznek szocialista kulturánk harcos zászlóvivői is.

M - Öszintén meg kell mondanunk, hogy az ifjúság nevelésének nagy fontosságát a szakszervezetek és a bennük dolgozó kulturmunkások hosszú ideig nem eléggé értették meg. A Központi Vezetőségnek és a DISZ II. kongresszusának az ifjúság közötti munkáról szóló határozatait után azonban gyökeresen megváltozott a helyzet. A SZOT titkársága és a DISZ a munkásifjúság nevelésével kapcsolatosan közös határozatot adott ki, amelynek megvalósítása főfeladataink közé tartozik.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1955. október 26.

1 8 óra perc

/Országos konferencia...7.folyt./ t HL/Gy Li Mi

- A megindított kulturális akciókat a szakszervezetek a sajátjuknak érzik. Azt szeretnénk, ha a seregszemléken és a versenyeken kivétel nélkül minden üzem összes kulturális csoportja résztvenne. De a nagy akciók mellett nem hanyagolhatjuk el a mindennapi, rendszeres közös munkát a DISZ-szel a kulturális nevelés minden egyes területén, s biztosítanunk kell a DISZ számára a megfelelő helyet ebben a munkában. Ennek szervezeti feltétele, hogy a DISZ képviselője legyen részt az üzemi kulturális bizottságban, a kulturotthon vezetőségében, legyen ténylegesen a kulturotthon-igazgató helyettese. Ennek valórváltására nagyszerű alkalom lesz az üzemi kulturális intézmények vezetőszerveinek december 1-én kezdődő választása. A szakszervezetek, üzemi bizottságok a DISZ-szel együtt érvérik el, hogy az üzemi kulturális bizottságban, kulturotthonokban az ifjúság és a DISZ helyet találjon, s eleven kulturális életet éljen, - mondta befejezésül Fabók Zoltán./MTI/

/Országszerte ünnepélyesen...1.folyt./ ö Vid -ez/TI/Gy -ez Bn

Szombathelyen

Koronczai Géza, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese ismertette a falusi munkára menő funkcionáriusok előtt a megye mezőgazdaságának helyzetét. Elmondotta, hogy a termelősövetkezetek az idén gabonából másfél, két mázsával nagyobb termést takarítottak be holdankint, mint az egyéniak, kapásokból ugyanez a helyzet. Szólt arról, hogy ez évben több mint 4000 család választotta a közös gazdálkodást, s az elmúlt másfél hónapban több mint 30 termelősövetkezet alakult a megyében. Ezek az eredmények még szebbek lehetnének, de több termelősövetkezetben, gépállomáson alacsony a vezetés színvonala, szervezetlen az irányítás, s ez sok bajt okoz. Ezután kifejtette Koronczai Géza: A falura menő pártmunkásoktól azt várja a megye mezőgazdasága, hogy javítsanak a vezetésben, a szervezésben, kövacsolják össze az új és régi tsz-tagokat, javítsák meg a termelősövetkezeti tagok és egyénileg dolgozók közötti kapcsolatot, szeretnénk meg a gépi munkát, Gépállomáson, termelősövetkezetben szüntelenül tanuljanak, tapasztaljanak, foglalkozzanak az emberekkel, munkájukhoz a párt és a tanács minden támogatást megad.

Lengyel Géza, a Tervhivatal volt dolgozója válaszolt az elnökhelyettes szavaira, megköszönte az ünnepélyes fogadtatást és megígérte társai nevében, hogy minden erejükkel dolgozni fognak a falu szocialista építéséért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 54. kiadás

1955. október 26.

17 óra perc

Balaton-környéki fásítási ankét

Vid Gy Br Bn 1955. október 26.

A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztálya és az Országos Erdészeti Főigazgatóság Balatonfüreden a járási tanácsház dísztermében szerdán egésznapos ankétot rendezett a Balaton-környéki fásítás ügyében.

Az ankéton Keresztési Béla, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa elmondotta, hogy hazánk erdőterülete a három-és az ötéves terv ideje alatt több mint 100.000 hektárral növekedett. Az 1955-1960-as években ezt a munkát tovább folytatjuk, 46.000 hektáron új erdőt telepítünk és 135.800 hektárnyi területen fásítunk.

Az erdőtelepítési feladatok között a kiskunhalasi homokterület, a hansági tőzegterület, Budapest környéke, a Keleti Főcsatorna menté, tokaji borvidék mellett kiemelte a Balaton-környék fásítását is.

Beszámolt arról, hogy a Balaton környékén, a balaton-felvidéki, kecskeshelyi és északsomogyi erdőgazdaságok területén mintegy 5000 hektár területet fásítanak, a Balaton-part klímájának javítása és a tó vidékének szépítése érdekében.

Ezután Rott Ferenc, a Balaton környékét fásító erdőigazgatóság főmérnöke foglalkozott a befásítandó területekkel: többi között Badacsony és Tihany vidékével, a Tapolcai medencével, a Kisbalatonnal, a Balaton déli partvidékével és a Mezőfölddel. A beszámolókat vita követte. /MTI/

/Országszerte ünnepélyesen...2.folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz Bn

Nyiregyházán

A megyei párt végrehajtó bizottság vezetői az állomáson fogadták a falusi munkára érkező funkcionáriusokat, akik szerdán délután a Gorkij filmszínházban több dokumentumfilmet tekintettek meg közösen, köztük az "Utazás Szabolcsban" című filmet. Ezután a pártoktatók házában Vincze József, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője ismertette a megye jellegét, helyzetét, mezőgazdasági kultúráját, majd Áldott István, a gépállomások megyei igazgatóságának vezetője, valamint Kolnár János, a Szabolcs-Szatmár-megyei igazgatóságának vezetője beszélt a szernekövetkező feladatokról. A funkcionáriusok nagy örömmel fogadták a pártbizottság képviselőjének azt a bejelentését, hogy a lakáskérdést már előre megoldották. Ezután a járási pártbizottságok titkársáival ismertek meg a pártmunkások, majd még a nap este elutaztak új munkahelyükre. /MTI/

--- /Állami gazdaságok

B 55. kiadás

1955. október 26.

19 óra 10 perc

A pedagógusok békegyűlése

t MS/Tr & Gy Li Bn 1955. október 26.

A fővárosi tanács oktatási osztálya, a Magyar Pedagógusok Szakszervezete és a budapesti békebizottság szerda délutánra pedagógus konferenciát hívott egybe. A konferencián mintegy 600 iskolaigazgató és pedagógus vett részt.

A konferencia tanácskozását a Vendel utcai tanítóképző VIT-díjas énekkarának Bartók-számai vezették be, majd Jóboru Magda, az oktatás miniszter első helyettese mondott beszédet a pedagógusok békemozgalmi feladatairól.

Ügyi - Csütörtökön kezdődik a nagyhatalmak külügyminiszterei - nek genfi konferenciája, - mondta többi között. - Nem várunk töltésedákat, valamennyi nemzetközi probléma gyors rendezését, de joggal tekintjük óriási jelentőségű eseménynek, a békeharc nagy sikerének és újabb sikerek kiindulópontjának. Nekünk, magyar pedagógusoknak azzal a meggyőződéssel kell e konferencia elé néznünk, hogy ennek tanácskozásai és határozatai olyan nemzetközi légkört teremtenek, amely az addiginél is több lehetőséget ad békemozgalmunk erősítéséhez, a jövő békeharcosainak neveléséhez.

Az előadást követő vitában többek között felszólalt Rostás István, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese is. A firenzei polgármesteri tanácskozás tanulságairól szólva azt ajánlotta a pedagógusok figyelmébe, ismertessék az ifjúsággal a magyar mult haladó alkotásait. Hozzászólt a vitához Horváth Ferenc, a Madách Színház művésze, az Országos Béketanács tagja és az egybegyűltök nagy tetszésétől kísérve elmondotta Kónya Lajos két iskola című versét. Befejezésül Vásári Tamás zongoraművész és Béres Ferenc, a Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének szólistája Bartók-műveket adott elő nagy sikerrel.

/MTI/

—
/Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett

TL

B 55. kiadás

1955. október 26.

19 óra 20 perc

A pedagógusok békegyűlése

t MS/Tr & Gy Li Bn 1955. október 26.

A fővárosi tanács oktatási osztálya, a Pedagógusok Szakszervezete és a budapesti békebizottság szerda délutánra pedagógus konferenciát hívott egybe. A konferencián mintegy 600 iskolaigazgató és pedagógus vett részt.

A konferencia tanácskozását a Vendel utcai tanítóképző VIT-dijas énekkarának Bartók-számai vezették be, majd Jóboru Magda, az oktatás miniszter első helyettese mondott beszédet a pedagógusok békemozgalmi feladatairól.

Ügyi - Csütörtökön kezdődik a nagyhatalmak külügyminiszterei - nek genfi konferenciája, - mondta többi között. - Nem várunk túlo csodákat, valamennyi nemzetközi probléma gyors rendezését, de joggal tekintjük óriási jelentőségű eseménynek, a békeharc nagy sikerének és újabb sikerek kiindulópontjának. Nekünk, magyar pedagógusoknak azzal a meggyőződéssel kell e konferencia elé néznünk, hogy ennek tanácskozásai és határozatai olyan nemzetközi légkört teremtenek, amely az addiginél is több lehetőséget ad békemozgalmunk erősítéséhez, a jövő békeharcosainak neveléséhez.

Az előadást követő vitában többek között felszólalt Rostás István, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese is. A firenzei polgármesteri tanácskozás tanulságairól szólva azt ajánlotta a pedagógusok figyelmébe, ismertessék az ifjúsággal a magyar mult haladó alkotásait. Hozzászólt a vitához Horváth Ferenc, a Madách színház művésze, az Országos Béketanács tagja és az egybegyűltök nagy tetszésétől kísérve elmondotta Kónya Lajos két iskola című versét. Befejezésül Vásári Tamás zongoraművész és Béres Ferenc, a Magyar Néphadsereg művészegyüttesének szólistája Bartók-műveket adott elő nagy sikerrel.

/MTI/

Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1955. október 26.

19 óra perc 40

A lengyel-magyar baráti hét második napja a MÓM kulturházban

Tom/Dé/Gy Li Bn 1955. október 26.

Szerdán délelőtt a Magyar Optikai Művek kulturházában "A lengyel ifjúság élete" című előadásra került sor a lengyel-magyar baráti hét keretében, amelyet a kulturház a Lengyel Olvasóteremmel közösen rendez. Az előadást 450 fiatal hallgatta meg. Délután ifjúsági klubnapot tartottak a kulturházban, amelyre nagy számmal jöttek el a MÓM ifjúságai. A klubnapon élménybeszámoló hangzott el a varsói Világifjúsági Találkozóról, majd magasszintvonalú kulturműsor következett. A műsor után táncos szórakoztak a klubnap résztvevői.

Ugyanezen a napon három előadásra vetítették a kulturházban "A mi nemzedékünk" című művészi lengyel filmet./MTI/

Me nyilt a KPDSZ Szabad Akadémiája

t VT/Ené/Gy Li Bn 1955. október 26.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének székházában szerdán este nyitották meg a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete Szabad Akadémiájának 1955/56-os oktatási évét. Asztalos Róbert, a szakszervezet központi vezetősége titkárának bevezető szavai után Bognár József belkereskedelmi miniszter tartotta meg az első előadást "A kereskedelem jelentősége és feladatai a szocializmusban és a szocializmus építésének időszakában" címmel./MTI/

TL

Ünnepi megemlékezés Micsurinról Debrecenben

vid KÖ/PE Bn

1955. október 26.

A Hajdu-Bihar megyei Micsurin emlékbizottság I.V. Micsurin születésének századik évfordulója alkalmából Debrecenben a Déri-Muzeum dísztermében ünnepi megemlékezést tartott. Floderer Jenő, a Mezőgazdasági Technikum igazgatója, a Magyar Szovjet Társaság debreceni agrártudományi szakosztályának titkárának megnyitója után Balint Andor, az Agrártudományi Egyetem növényromosítási tanár-vezetője méltatta Micsurin munkásságát. Karmácsi Bertalan, az Északi-tiszántúli Kertészeti Kutató Intézet igazgatója Micsurin módszereinek Hajdu-Bihar megyei eredményeit ismertette. /MTI/

↳szóknak

Ülést tartott az Országos Békatanács elnöksége

OBT & Gy/PE Li Bn

1955. október 26.

Az Országos Békatanács elnöksége október 26-án Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja elnöklésével ülést tartott az Országos Békatanács székházában. Az elnökség Mihályfi Ernő alelnök referátuma, a Béke Világtanács iródnégyülsésének bécsi felhívása alapján a nemzetközi helyzet és a béke-mozgalom időszerű kérdéseivel foglalkozott, majd megtárgyalta a magyar béke-mozgalom előtt álló feladatokat. Elhatározták, hogy felhívják a békebizottságokat a nemzetközi helyzetet ismertető tájékoztató munkájuk fokozására.

Az elnökség táviratot intézett a külügyminiszterek genfi értekezletéhez.

Az elnökség határozatot hozott a béke-mozgalomban évek óta lelkesen, fáradhatatlanul dolgozó békeharcosok arany-, illetve ezüst-jelvénnel történő kitüntetésére.

Az Országos Békatanács elnöksége ezután Rutkó Annát az Országos Békatanács alelnökévé választotta meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1955. október 26.

10 óra 15 perc

Az Országos Béketanács elnökségének távirata a külügy-
miniszterek Genfi értekezletéhez

OBT & Gy/PE Li Bn

1955. október 26.

"A Magyar Országos Béketanács elnöksége a külügyminisz-
terek genfi értekezletének előestéjén Budapesten ülést tartott.

A négy nagyhatalom külügyminiszterei tanácskozásának
kezdetén békeszerető néplünk nevében azzal a kívánsággal köszönt-
jük a külügyminisztereket, hogy Genf szellemében folytassák mun-
kájukat a világbéke megszilárdításának érdekében.

Minden magyar dolgozó nevében kívánjuk, hogy tárgyalá-
suk nyomán erősödjék a bizalom, enyhüljön tovább a nemzetközi
helyzet és olyan konkrét eredmények szülessenek, amelyek előbbre-
viszik a béke ügyét.

Magyar Országos Béketanács
elnöksége. " /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1955. október 26.

90 óra 50 perc

Nagysikerű export háziipari ruházati bemutatót tartottak

t KL/Szb/PE Bn

1955. október 26.

A Háziipari és Népi Iparművészeti Szövetkezetek Országos Szövetsége a margitszigeti Nagyszálló éttermében szerdán este export háziipari ruházati bemutatót és kiállítást rendezett. A kiállításon megjelent a Budapesti akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és számos tagja is.

A szövetkezetek mintegy 130 új modellt, köztük kötött pulovereket, estélyi ruhákat, különféle alkalmi ruhákat, gyermek ruházati cikkeket vonultattak fel a vendégek előtt. A ruhák nagyfokú szépérzékről, formagazdagságról tanuskodtak. Altláiban a tájegységeknek megfelelően, a régi népi hagyományokra támaszkodva felújították, sőt továbbfejlesztették a nem ritkán évszázados magyar művészi hímzést, leheletrinom csipkéket és kötéseket. Megkapó volt a színek harmonikus összehangja, a szép minták és formák és az az ügyesség, amely a népgazdag fantáziáját anyagba rögzítette. Altláiban az ötletesség igen változatosabbá tette a szébből szebb készítményeket. Mind a felnőtt, mind pedig a gyermekruhákat nemcsak az adott tájegységen belül, de megfelelően és izléssel alkalmazták a mai igényeknek.

A bemutató azt a célt szolgálta, hogy a külföldi vendégeknek bemutassák a ruhák szépségét és változatosságát. A magyar kézimunka és izlés különben már ismert az egész világon. A résztvevő szövetkezetek termékeit csaknem az világ minden tájára exportálják. Különösen nagy sikere van külföldön a magyar gobelin-mintáknak, amelyek Tóalmáson, Súlysápon, Kókán és még néhány magyar községben születnek. Legutóbb Mexikóból érkezett jelentősebb megrendelés a gobelinekre. De az egyéb népművészeti cikkeket is keresik a külföldi piacokon.

A külföldi vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a bemutatóról. A Háziipari és Népi Iparművészeti Szövetkezetek Országos Szövetségének export háziipari ruházati bemutatója nagy sikerrel zárult. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. október 26.

21 óra 10 perc

Az Országos Béketanács elnökségének felhívása

k OBT & NyßPE Li Bn

1955. október 26.

Az a mélyreható változás, amelyet a nemzetközi légkörben a négy hatalom kormányfőinek genfi értekezlete hozott, a Szovjetunió állhatatos békepolitikájával együtt a népek békeharcának eredménye. A világméretű békemozgalom követelése nyomán a nemzetközi politikában hivatalos elismerést nyert a tárgyalások eszmeje.

A világ békeharcosai ezt kívánják, hogy a biztató kezdet után minden világrész minden országában diadalmaskodjék Genf szelleme. Ezért küzdenek most világszerte a béke erői.

A mi hazánk békebizottságai, a békeharc mostani szakaszában tartják legfontosabb feladatuknak, a tömegek tájékoztatását! A békemozgalom aktiválására nagy feladat hárul; segíteniök kell, hogy népünk nyomon tudja követni a békéért folyó küzdelem minden mozzanatát, tisztán lásson a világpolitika kérdéseiben.

Az Országos Béketanács elnöksége éppen ezért felhívja hazánk valamennyi békebizottságát, hogy fokozza tájékoztató, felvilágosító munkáját. Erősödjék ez a tevékenység különösen most, a négy nagyhatalom külügyminiszterainek genfi tanácskozása idején. A békebizottságok elégtessék ki azt a nagy érdeklődést, amellyel népünk a külügyminiszterek genfi értekezlete felé fordul. A tények felhasználásával mutassanak rá az utóbbi hónapok pozitív eredményeire, ugyanakkor leplezzék le azokat a kísérleteket, amelyek a genfi szellem megsemmisítésén fáradoznak és a hidegháború légkörét szeretnék fenntartani.

Megyei békebizottságunk az elkövetkező hetekben a többi tömegszervezet és mozgalom bevonásával lépjenek fel kezdeményezőként és minden megyeszékhelyen tartsanak tájékoztatókat, amelynek résztvevői azután üzemekben, intézményekben, városokban, falvakban békebeszélgetéseken, békeesteken, gyűléseken tájékoztassák a szóles néptömeget a nemzetközi helyzet kérdéseiről.

Békebizottságunk jó munkájukkal járuljanak hozzá, hogy dolgozó népünk eligazodjék a nemzetközi helyzet kérdéseiben és öntudatos, lelkes munkával szolgálja ezáltal hazánk további felemelkedésének és a genfi szellem végleges győzelmének ügyét. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1955. október 26.

21 óra 30 perc

Bruno Bartoletti olasz karmester vendégszereplése az Operaházban

t Tom/Szb/PE L1 Bn

1955. október 26.

Szerdén este az Állami Operaház Rigoletto előadását Bruno Bartoletti, a firenzei Teatro Comunale karmestere vezényelte. A vendégművész és a kiváló magyar együttes előadását az Operaház közönsége elragadtatótt tetszéssel fogadta. A címszerepet Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művész, Gildab Gyurkovics Maria Kossuth-díjas kiváló művész, Sparafucilót pedig Székely Mihály kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész énekelte.

Bruno Bartoletti legközelebb szombaton, október 29-én vezényli ismét a Rigolettót. /MTI/

Külföldi mérnökök érkeztek az épületgépészeti konferenciára

i KF/Bné/PE KM Bn

1955. október 26.

Az Építőipari Tudományos Egyesület október 27-én kezdődő I. Épületgépészeti Konferenciájára szovjet, lengyel, német és bolgár mérnökök érkeztek haza. A Szovjetunióból Joszif Liveness mérnök, Lengyelországból Lucas Chibovszki, Jamina Kozlowski, Pavel Goldkraut és Eduard Masezinski mérnökök, a Német Demokratikus Köztársaságból Heinz Voigt és Kurt Gericke mérnökök, Bulgáriából pedig Stojan Minosov Stojanov mérnök. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1955. október 26.

21 óra 35 perc

Pierre Y Dervaux párizsi karmester bemutatója a Zeneakadémián

t Tom & Szab/PE Li Bn

1955. október 26.

Pierre Dervaux francia karmester szerdán este mutatkozott be először a budapesti közönségnek. A Zeneművészeti Főiskola nagytermében a Magyar Állami Hangversenyzenekart vezényelte nagy sikerrel. Az est műsorán Beethoven V. szimfóniája, Bartók Divertimentoja, valamint Ravel II. szvitje szerepelt, Daphnis és Chloé.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 63. kiadás

1955. október 26.

11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 26-án, szerdán este 21 órakor:

Felhőátvonulások

Finnország felett terjeszkedő ciklon frontja Észak-Európa, valamint a La Manche csatorna, Dánia, Németország, és Lengyelország időjárását teszi erősen változékonyá, csapadékossá. Európa déli részein csendes, száraz az idő.

Hozánkban ma a délelőtti órákban még több helyen volt kisebb eső. A nappali hőmérséklet általában 9-12 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többfelé, főként északon eső. Mérsékelt, időnkint élénk nyugati-északnyugati szél. A hajnali hőmérséklet északnyugaton kissé gyengül. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északon 8-11, délen 11-14 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 236 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön 10 fok alatt, de Baranya, Békés, Csongrád és Bács-Kiskun megyében 10 fok felett. /MTI/

- - - -

V é g c